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Mecanismul contractelor econo

mice este, după cum bine se cu
noaşte rezultatul măsurilor pri
vind perfecţionarea organizării şi 
conducerii economiei naţionale. 
Cu ajutorul contractelor econo
mice, se stabilesc exact posibili
tăţile de aprovizionare tehnico- 
materială pentru buna desfăşura
re a activităţii întreprinderilor 
cit şi modul de valorificare a 
produselor, de livrare deci către 
beneficiari. în aceste condiţii se 
creează premisele unei riguroase 
planificări a resurselor de mate
rii prime, se evaluează şi se re
partizează planificat, în funcţie 
de posibilităţi rezultatele activi
tăţii unităţilor economice.

Vorbind despre disciplina con
tractuală trebuie să desprindem 
două aspecte. Este vorba în pri
mul rînd de modul în care sínt 
încheiate contractele, cit şi de 
realizarea obligaţiilor ce rezultă 
din aceste contracte.

Din punctul de vedere al acti
vităţii de contractări anul acesta 
operaţiunile s-au desfăşurat în 
condiţii mai bune. In urma acţiu
nilor de contractare, la care o 
bună contribuţie şi-au adus-o toc
mai întreprinderile producătoare 
prin varietatea produselor pre
zentate în colecţiile de mostre, 
cele maî multe întreprinderi şi-au 
acoperit în întregime cu contrac
te nivelul planificat al produc
ţiei. De fapt la această dată sínt 
încheiate, în mare parte şi ope
raţiunile de contractare pentru 
anul viitor. Totuşi nivelul con
tractelor încheiate pînă în pre
zent este destul de scăzut, avînd 
in vedere că este asigurată des
facerea doar pentru 30,4 la sută 
din. producţia marfă industrială 
a judeţului nostru pe 1974. Este 
adevărat că pentru prima parte 
a anului perspectiva acoperirii 
cu contracte este mult mai mare 
şi că potrivit metodologiei actu
ale urmează să se mai organize
ze contractări, dar nici aşa nu 
se justifică volumul atît de re
dus al contractelor.

Mai puţin explicabil este şi 
faptul că nici producţia acestui 
trimestru nu este în întregime 
contractată, doar 91,1 la sută, 
fapt ce va crea greutăţi în li
vrarea produselor, în valorifica
rea acestora.

Să vedem însă cum se achită 
unităţile industriale ale judeţului

nostru de obligaţiile rezultate 
din contractele economice pri
vind livrarea produselor realiza
te, ştiut fiind că produsele sibie- 
ne concură într-o proporţie în
semnată la continuarea procesu
lui de producţie în alte unităţi 
industriale, la înfăptuirea anumi
tor obiective de investiţii, la asi
gurarea fondului de mărfuri pen
tru comerţul intern şi livrările la 
export.

în urma analizei efectuate în 
baza datelor centralizate la Di
recţia judeţeană de statistică la 
finele lunii septembrie rezultă o 
situaţie cu totul necorespunză
toare. Un număr de 26 întreprin
deri se găsesc, într-o formă sau 
alta restanţiere din punctul de 
vedere al onorării tuturor con
tractelor aferente perioadei. În
sumate. aceste contracte faiajora- 
te la finele trimestrului III, tota
lizează 1 345 contracte economi
ce în valoare de peste 333 milioa
ne lei.

Se ajunge deci la ' constatarea 
că un mare volum de contracte 
încheiate cu . beneficiarii interni 
au termenele depăşite, pentru ca
re în cele mai multe situaţii se 
plătesc penalizări, care vor avea 
o influenţă nefavorabilă asupra 
preţului de cost al produselor.

Numărul mare de contracte ne
onorate Ia scadenţă apare şi de 
această dată (o astfel de analiză 
am efectuat şi în prima parte a 
anului) la întreprinderile con
structoare de maşini. Astfel, în
treprinderea de piese auto se află 
în restanţă cu 175 contracte eco
nomice a căror valoare depăşeş
te 68 milioane lei, Independenţa 
cu 165 contracte în valoare de 
51 milioane lei, Uzina mecanică 
Mediaş cu 153 contracte, între
prinderea mecanică Sibiu 91, în
treprinderea mecanică Mîrşa 54, 
Întreprinderea de şuruburi Me
diaş cu 22 (o situaţie cu mult 
îmbunătăţită faţă de primul se
mestru) etc. Apar şi alte între
prinderi care nu şi-au onorat o- 
bligaţiile contractuale printre ca
re întreprinderea de utilaje şi 
piese de schimb Sibiu, „Flamura 
roşie", „13 Decembrie“, l.F.E.T. 
Sibiu, întreprinderea de geamuri 
Mediaş, „8 Mai“, „Vitrometan", 
„Emailul roşu“ Mediaş, întreprin
derea de cuţite Ocna Sibiului şi 
altele.

Xerespectarea obligaţiilor con- 
'" - ' tiiale aduce, după cum se cu-

Expoziţie cu produse realizate de I.R.E. Sibiu
Foto: FRED NUSS
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îndeplinirea cincinalului înain
te de termen este dezideratul ma
jor spre care sínt îndreptate toate 
eforturile oamenilor muncii, în
treaga activitate productivă.

Una din căile prin care colecti
vele din întreprinderi pot contri
bui la creşterea producţiei, a 
condiţiilor de desfăşurare a acti
vităţii productive este mişcarea 
de inovaţii.

în această direcţie există o bu
nă preocupare şi la întreprinde
rea „Vitrometan' din Mediaş. 
Aici activitatea cercului de ino
vatori este orientată spre rezol
varea unor teme oare să ducă la 
înregistrarea unui înalt ritm al 
producţiei şi crearea unor con
diţii mai bune de muncă pentru 
salariaţi. Aceasta ne-o demon
strează numărul apreciabil de ino
vaţii propuse . şi aplicate de ,, la 
începutul anului.

Iată cîteva din propunerile fă
cute de inovatori în ultima pe
rioadă.

Dc curînd, a fost pus la punct, 
prin autodotare, un dispozitiv de 
şters pahare, inovaţie a tehni
cianului Nicolae Togan. Cu aju
torul acestuia se poate trece la 
mecanizarea operaţiei, reducîn- 
du-se astfel un mare volum de

muncă, precum şi un însemnat 
număr de muncitori ce pot fi 
folosiţi la alte munci.

Maşina de tăiat tablă, concepu
tă de maistrul Mircea Feurdea 
şi desenatorul loan Şerban este 
un alt utilaj ce va contribui la 
creşterea productivităţii muncii, 
fapt dovedit de altfel de rezulta
tele bune obţinute în producţie.

Aria căutărilor se extinde şi în 
alte domenii ale producţiei. De 
pildă, muncitorii Nicolae Stupa- 
ru şi Iosif Blaschko au propus o 
reţetă pentru cimentarea supra
feţelor interioare şi exterioare ale 
obiectelor de sticlă cu ioni de 
argint. De menţionat că, obiectele 
decorate sínt de o calitate supe
rioară comparativ cu cele deco
rate cu pigmenţi.

O însemnată pondere din pro
ducţia întreprinderii o ocupă pro
dusele pentru export. Pentru ca 
ele să corespundă cerinţelor be
neficiarilor şi pentru a se putea 
realiza ritmic planul de export, 
Eugen Gyorkv şi Iosif Blaschko 
au propus o nouă metodă de izo
lare a lipiturii la produsei© de 
sticlă cu toartă. Experimentată şi 
apoi aplicată, metoda şi-a dove
dit pe deplin eficienţa.

E. SANDU

Pînă în prezent, cu noile insta
laţii, intrate in funcţie din anul 
acesta, la atelierul de produc
ţie de vir* şi material săditor 
de la Miercurea Sibiului al în
treprinderii viei şi vinului Sibiu 
au fost prelucrate peste 86 va
goane struguri,

Foto: FRED NUSS

Peste cîteva zile, lucrătorii din 
domeniul energeticii vor sărbători 
pentru prima oară „Ziua energeti
cianului", prilej fericit de bilanţuri 
şi analiză riguroasă a sarcinilor pre
zente şi viitoare. In judeţul Sibiu, 
perioada premergătoare acestui eve
niment este marcată de un şir de 
manifestări, prima — foarte intere
santă — consumîndu-se ieri dimi
neaţă la sediul întreprinderii de re
ţele electrice.

Este vorba de inaugurarea unei 
expoziţii, veritabilă retrospectivă în 
imagini a activităţii desfăşurate de 
energeţîcienii sibieni din vremurile 
în care s-a consemnat — prin 1896 
— punerea în funcţiune a centralei 
hidroelectrice Sadu I şi a reţelei 
electrice Sibiu, pînă în zilele noas
tre în care eforturile s-au concen
trat îndeosebi asupra unor lucrări 
de mare anvergură condiţionînd ne
mijlocit punerile în funcţiune la ter
men a noilor capacităţi din judeţ.

Expoziţia cuprinde trei secţiuni 
distincte care oferă, în ansam
blu, un tablou sintetic al realizărilor 
„la zi“ din acest sector. Panouri 
sugestive redau preocupările colec
tivului de muncă de la I.R.E.S. în 
direcţia dezvoltării instalaţiilor elec- 
t! oenergetice şi a asigurării conti
nuităţii alimentării consumatorilor 
de energie electrică prin reducerea 
numărului de avarii şi deranjamente.

O altă secţiune cuprinde gama 
produselor proiectate şi realizate de 
către I.R.E.S. pentru întreg sectorul 
energetic naţional.

în fine, sínt expuse cele mai in
genioase dispozitive pentru creşte
rea gradului de siguranţă în func
ţionarea instalaţiilor electroenergeti- 
ce, rod al unei efervescente activi

tăţi de inovare şi raţionalizare ce 
s-a dezvoltat sistematic în unitatea
sibiană.

Numărul mare al exponatelor, gra
dul lor înalt de tehnicitate, atestă 
sfera largă a preocupărilor creatoa
re întreţinute statornic şi cu pasiu
ne în unitatea sibiană. I.R.E.S.-ul 
dispune de altfel Ia această oră de 
sectoare de ] concepţie şi de execuţie 
capabile să facă faţă oricărei pro
bleme, sectoare a căror competenţă 
şi operativitate au fost verificate în 
numeroase şi dificile împrejurări.

Relevînd aceste realităţi, expozi
ţia se face mesagera hotărîrii între
gului colectiv de muncă ce va fi 
curînd sărbătorit, de a dezvolta rea
lizările actuale, de a le- duce pînă 
!.i dimensiunile impuse de sarcinile 
acestui cincinal, de priceperea şi dă
ruirea specialiştilor întreprinderii, 
ale tuturor oamenilor ei.

Astăzi, în sala mică a Casei de 
cultură a sindicatelor. Sibiu, cu în
cepere de la ora 9, în cadrul mani
festărilor închinate „Zilei energeti
cianului“ se vor desfăşura lucrările 
unui simpozion de comunicări teh- 
nico-stiinţifice. Specialişti din. cadrul 
I.R.E.S., „Electromontaj" Sibiu şi al 
Inspectoratului energetic vor pre
zenta referate pe o arie tematică 
întinsă: dezvoltarea sistemului ener
getic local, raţionalizarea consumu
lui de energie, introducerea tehni
cii noi, creşterea gradului de sigu
ranţă în alimentarea consumatorilor 
etc.

Sínt invitaţi să participe specia
lişti din cadrul unităţilor consuma
toare de energie electrică din raza 
de activitate a I.R.E. Sibiu.
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Premieră tehnică naţională
Colectivul şantierului Rovinari al 

întreprinderii „Energomontaj" — 
Bucureşti a început asamblarea, la 
Centrala termoelectrică Rovinari- 
Rogojelu, a celor dinţii piese ale 
primului turbogenerator românesc 
de 330 MW. Turboagregatul respec
tiv, socotit drept o autentică pre
mieră tehnică naţională, urmează să 
fie pregătit pentru cel dinţii paralel 
la sistemul electroenergetic naţional 
la sfîrşitul anului viitor.

Instalaţie portabilă
Un grup de specialişti ai între

prinderii de reţele electrice — Ba
cău a realizat o instalaţie portabilă, 
cu ajutorul căreia se efectuează re
vizia, şi repararea întrerupătoarelor 
de putere, fără a opri curentul Ia 
celulele alăturate. Instalaţia este ex-

Un ultim efort pentru încheierea  
campaniei agricole de toamnă

• • • • • • • • •

Activitatea oamenilor muncii 
din agricultură s-a materializat şi 
în această toamnă în rezultate 
meritorii. Atît ritmul recoltărilor 
şi al însămînţăriior cît şi calita
tea lucrărilor efectuate asigură 
obţinerea unor producţii bune, 
la nivelul exigenţelor actuale. 
Sub directa îndrumare a organe
lor şi organizaţiilor de partid, 
cooperatorii, mecanizatorii, spe
cialiştii, toţi lucrătorii de pe- o- 
goare şi-au mobilizat forţele, ac- 
ţionînd cu un înalt simţ de răs
pundere la recoltări, fertilizări, 
pregătirea patului germinativ şi 
însămînţări, făcîndu-şi o onoare 
din îndeplinirea acestor îndato
riri patriotice, de interes naţio
nal.

Conform situaţiei operative a 
Direcţiei generale judeţene a a* 
griculturii, pînă la data de 16 oc
tombrie în judeţul nostru recol
tările principalelor culturi de

toamnă s-au încheiat, iar însămîn- 
ţările s-au executat pe 90 la su
tă din suprafeţele planificate.

Toate forţele sínt acum con
centrate la încheierea însămînţă- 
rii griului şi secarei. Ia recolta
rea porumbului boabe, struguri
lor, legumelor tîrzii. Pînă la a- 
ceeaşi dată, însămînţările griului 
şi secarei s-au efectuat pe 86 la 
sută din suprafeţele planificate, 
iar recoltarea porumbului boabe 
— pe 35 la sută.

In multe unităţi aceste acţiuni 
sínt încheiate sau se află într-un 
stadiu avansat. Există însă mari 
rămîneri în urmă în alte coope
rative agricole. Mari suprafeţe 
de terenuri neînsămînţate faţă de 
indicatorul planificat mai există 
la Bîrghiş, Arpaşu de Jos, Bruiu, 
Racoviţa, Copşa Mică, Micăsasa, 
Şeica Mică, Şoroştin, Valea Vii
lor, Blăjel, Boian, Dîrlos, Biertan,
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•  „Ei zic că n-au maşini. . . "  ® „Le-aş 
scoate în drum" •  „Spunefi-le să ne lase 
în pace" •  „Mă bucur că scap" •  Cauze 
„obiective" •  Şi totuşi nu ne putem opri 
aici..  .

A M B A L A J E L E
o problemă insolubilă

trem de simplă, uşor de transportat. 
Avantajele utilizării ei sínt deose
bite, dacă socotim, de pildă, numai 
faptul că obiectivele industriale nu 
mai sínt nevoite să suporte întreru
peri în alimentarea cu energie elec
trică pe durate îndelungate.

Sesiune de comunicări 
ştiinţifice

La întreprinderea de electrocen 
trale din Rm. Vîlcea a fost organi 
zată o sesiune de comunicări ştiin 
ţifice. Alături de reprezentanţi ai u 
nităţii gazdă au participat speciálist 
de la Institutul de proiectări hidro 
energetice şi Centrala industrială de 
exploatare a energiei electrice şi 
termice, ingineri şi tehnicieni de la 
întreprinderile de electrocentrale de 
la Porţile de Fier, Bistriţa, Cluj.

Comunicările prezentate au adus 
în dezbaterea specialiştilor probleme 
privind perspectivele construcţiilor 
hidroenergetice de pe Olt, tehnolo
giile moderne de amenajare hidro
tehnică şi de montare a instalaţiilor 
energetice, reducerea importurilor 
de piese de schimb, modernizarea 
formelor de pregătire a .specialişti
lor care lucrează în acest domeniu.

(Agerpres)
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In pagina a 3-a: 1
•  în centrul atenţiei comuniştilor, a factorilor de 

răspundere din comunele judeţului:

PROBLEMA DEZVOLTĂRII 
ZOOTEHNIEI
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Lupta cu spaţiul şi cu timpul a 
devenit ceva cotidian. Fiecare se
cundă, fiecare milimetru a căpătat 
o valoare nebănuită. Ne zbalem să 
învingem, să ne eliberăm de domi
naţia „obiectelor". Omul este stă- 
pin. Natura ni se supune töt mai 
mult. Muncim, mîncăm, ne odihnim 
şi ne distrăm. Toate acţiunile noas
tre se înlănţuie formînd un tot in
destructibil. Zi de zi consumăm. 
Energie, timp şi sp a ţiu ...

Ambalajele? Cine le ia în seamă? 
Ele fac totuşi parte din viaţa noas
tră. Toamna cînd cămările încep să 
s e . umple de provizii îţi dai seama 
că tot felul c]e cutii, sticle şi borca/, 
ne îţi stau în cale. Le foloseşti săli 
le valorifici prin vînzare. Magazi
nele şi unităţile de alimentaţie pu
blică sínt în ultimă instanţă nişte 
„cămări". Şi aici ambalajele au de
venit o „problemă“. în condiţiile 
consumului intens de produse de 
tot felul, tot mai mult este luată în 
discuţie chestiunea spaţiului ocupat 
de ambalaje.

Gheorgbe Statie, responsabilul 
restaurantului „Rapid“ din incinta 
gării sibiene ne prezintă „situaţia“ 
Ia faţa locului. „Aici este circulaţie 
şi consum mare. In medie pe săp- 
tămînă ne intră in magazie aproxi
mativ 1 000 lăzi cu apă minerală, 
vin, bere, sucuri. Acum stăm destul 
de bine. A fost însă o perioadă cînd

nu mai puteam respira din cauza lă
zilor cu sticle goale. Cei de la 
I.C.V.A. n-au venit să le ridice la 
timp. Zic că n-au maşini". La data 
vizitei noastre aşteptau aşezate în 
stivă vreo 600 de lăzi (circa 6 800 
de sticle). „Nu putem sta aşa. Mi-e 
ruşine de lumea care trece zilnic 
pe-aici“. (G.S.).

La bufetul „Tîrnax'a* lăzile cu sti
cle de bere ocupă mare parte din 
spaţiul de servire. „O parte — cît 
încape—  bag în pivniţă. Restul ră- 
mîne aici. Dacă aş avea în faţă un 
spaţiu mai mare le-aş scoate pe tro
tuar" (loan Munteanu, responsabil). 
Aici, fabrica de bere are datoria 
să-şi ridice ambalajele. O face. Din 
cînd în cînd.

Eleonora Şandor, responsabila ma
gazinului. alimentar nr. 12 (str. 9 
Mai) are şi ea destule pe suflet: 
„Avem planificare. Miercuri şi sîm- 
bătă. ar trebui ca I.C.V.A. să vină 
după ambalaje. Nu vine. De ce mai 
fac atîtea „adrese" dacă nu sínt res
pectate. Să ne lase în pace cu hîr- 
tiile şi să vină mai des“. Cît des
pre Petru Gaidargi, gestionarul uni
tăţii, nr. 11 Legume şi fructe“, a- 
cesta a . . .  "st*îi'pat deocamdată doar 
cu o amendă de 500 lei pentru că 
ţinea ambalajul în stradă. „Poate nu 
mă credeţi dar lăzile goale îmi 
creeză cele mal mari dificultăţi“.

Aici C.L.F.-ul îşi are partea lui de 
vină.

Şi înşiruirea ar putea continua. 
Se pune întrebarea: ambalajele au 
devenit o „problemă insolubilă?" Cu 
certitudine, nu. în ciuda explicaţii
lor date de tovarăşii de Ia I.C.V.A. 
şi fabrica de bere -— principalii „vi
novaţi“ după spusele responsabililor 
de unităţi — soluţii se pot găsi.

„N-avem suficient personal. Agen
ţii primilori-distribuitori au calitatea 
de gestionari şi-i găsim foarte greu. 
Nu beneficiem de maşini. Astăzi am 
primit de la Exploatarea de trans
porturi şase autocamioane, în loc 
de opt c.îte solicitasem. Dintre aces
tea unul s-a defectat“ (loan Tiriba, 
şeful depozitului I.C.V.A.).

.„A trecut sezonul berii. De-acum 
nu mai avem. probleme. Vâra e mai 
greu. Putem merge împreună şi nu 
cred că vom găsi multe unităţi care 
să se plîngă de noi. La „Tîrnava*? 
Mă mir, fiindcă acolo chiar nu este 
un consum excesiv de bere I" (Lajos 
Benko, merceolog la serviciul desfa
cere al fabricii de , berek

Deci, „cauzele obiective“ ar fi 
lipsa de maşini şi de oameni. Dacă 
ar fi însă numai acestea . . .  Exploa
tarea de transporturi Sibiu încearcă 
să-i „împace“, pe toţi, dar . . .  Şi aici 
intervin cauzele obiective.care ni se' 
par la fel de 'grele în balanţa sta
bilirii unor măsuri menite a pune 
capăt „invaziei" ambalajelor.

Nu toate autocamioanele închiria
te întreprinderii de colectare şi va
lorificare a ambalajelor şi fabricii 
do bere sínt în cea mai bună stare 
tehnică. De aceea multe dintre ele 
rămîn în pană pe parcurs. De 
aceea se produc perturbaţii în gra
ficele de colectare a lăzilor, sticle
lor, bulilor etc. Nu toate maşinile 
—■, cele care nu se defectează — îşi 
fac numărul complet de transpor
turi. Timpul — cele opt'ore — nu 
este utilizat judicios pierzîndu-se 
ore preţioase cu alte, „chestiuni“ de
cit cele strict de serviciu.

în privinţa organizării muncii, a 
colaborării între toţi factorii intere
saţi se pot aduce amendamente. 
Dincolo de „cauzele obiective“, ni 
se pare că problema ambalajelor nu 
este încă tratată cu destulă seriozi
tate şi cu suficient spirit de răspun
dere. In unităţi cu profiluri diferite 
are îritîlnit cam aceleaşi ,,necazuri“. 
Lipsă de' spaţiu, ştii de muncă defec
tuos şi, nu o dată, birocraţia îşi 
arată şi ea colţii. Planificări care 
rămîn pe hîrtie, promisiuni tare sínt 
repede uitate, pierderi materiale ce 
ar putea fi evitate. De ce? Oare 
luptînd împotriva risipei de metal, 
de energie electrica, de materii pri
me, şi de.combustibil, nu putem com
bate şi risipa de timp şi de spaţiu? 
Nu putem combate lipsa de spirit 
gospodăresc, vorbăria şi hîrtiile fără 
acoperire?

N. I. DOBRA

24 de o re  •

în judeţ
Sg La Mediaş a avut Ioc ieri 

plenara Comitetului municipal de 
partid. La ordinea de zi a fost 
înscrisă analiza preocupării orga
nelor şi organizaţiilor de partid 
privind respectarea democraţiei 
de partid şi aplicarea principiu
lui muncii şi conducerii colecti
ve.

H în aceste zile în toate şco
lile generale ale municipiului Si
biu se desfăşoară adunări în ca
drul unităţilor de pionieri. Au 
loc alegerile ia nivel de unitate 
şi stabilirea programului de ac
tivitate pe primul trimestru al a- 
nului şcolar 1973—1974. Pînă ieri 
au avut loc adunări în 16 dintre 
şcolile municipiului, urmînd ca 
pînă în 20 octombrie a.c. să se 
încheie această acţiune şi Ia şco
lile 7, 21. 12, 23. 2, 4, 11, 15, 20, 
Poplaca şi Şelimbăr.

•  24 d e o re I
\
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Coloana
diverselor

Lucruri
mărunte?

Un grup de cititori sesizează 
că în staţiile autobuzelor care 
circulă din Mediaş spre Tîrnava, 
Ighiş, Buzd, Bratei nu sínt afi
şate orarele de circulaţie. Citito
rii respectivi ne întreabă dacă 
socotim asemenea aspecte „mă
runţişuri" de nebăgat în seamă. 
Răspunsul nu poate fi altfel de
cit că noi socotim asemenea îm
prejurări ca făcînd parte dintr-un 
întreg care se numeşte solicitu
dine faţă de clientelă şi respect. 
Aşa încît, sperăm că şi numita 
unitate medieşeană care execută 
transporturile pe aceste direcţii 
va fi de acord cu noi şi cu 
dumneavoastră!

N-a învăţat 
nimic

Se poate învăţa din greşeală? 
Desigur. Cornel Nicula, din Velţ, 
spune că el nu vrea să înveţe 
din greşeli, drept care continuă 
să facă ceea ce nu trebuie, adi
că lucruri pe care legea nu le 
permite şi care, pentru buna con
vieţuire între oameni, nu pot fi 
socotite decît păgubitoare. In 
1966 cel de mai sus fusese con
damnat pentru huliganism, la 3 
ani îpchisoare. După ispăşirea 
pedepsei a fost, o vreme, ceea 
ce numim om cumsecade. Şi ar 
mai fi fost — spun cei ce-1 cu
nosc — de n-ar fi intervenit. . .  
băutura. Bine — bine dar omul, 
spre deosebire de alte vieţuitoa
re are discernămînt. Ceea ce, se 
pare, îi lipseşte acestui om, la 
39 de ani, dacă a făcut-o lată din 
nou. Adică, după chef, s-a urcat 
în autobuz pentru a se înapoia 
acasă şi, ^ici, s-a dezlănţuit ca 
un huligan. Drept care a ajuns 
în altă parte decît acasă.

Curios, totuşi, acest soi de oa
meni!

Părea
corect...

Aşa ceva s-a crezut despre Ion 
Bîtlan, în vremea cînd lucra la 
S.M.A. Şeica Mare. Dar această 
părere s-a dovedit inexactă. O 
simplă aparenţă, dat fiind că ve
rificarea tehnico-contabilă a evi
denţiat în seama lui I. B. fapte 
grave: acte false, procese-verba- 
le de recepţie pentru lucrări nici- 
cînd executate, bani daţi pe ne- 
muncă. Pagubă mare în bugetul 
unităţii, cu alte cuvinte.

Normal, asemenea apucături şi 
procedee nu pot rămîne nesanc
ţionate, pentru că se ştie doar 
care e principiul nostru de aur: 
fiecare ia după cit face pentru 
societate. I. B. a vrut mai mult, 
a luat mai mult, a înşelat încre
derea ce i s-a acordat. Circum
stanţe grave care, adunate, fac 
cît 5 ani şi 4 luni închisoare.

Ce fac 
paznicii?

.» .Iată o întrebare de baraj 
pentru un eventual concurs de 
tip „Cine ştie cîştigă". Să ne Ima
ginăm un asemenea concurs şi 
să adresăm întrebarea unor e- 
ventuali concurenţi. Să zicem 
Iosif Stănilă, de la întreprinderea 
mecanică Mîrşa şi Petru Minea, 
de la întreprinderea drumuri şi 
poduri. Deci, să ascultăm „răs
punsurile*!

a) „Intră în cabină, se uită cît 
se uită pe geam şi cînd plictisea
la îl învinge începe să cocheteze 
cu Morfeu. Apoi, dacă vede el 
şi vede că nici un zgomot nu-i 
deranjează sensibilul auz, se 
dezechipează, deschide uşa cabi
nei să se mai aerisească şi-i tra
ge u n . . .  puişor. De somn, evi
dent“. (Petru Minea).

b) „Ce să facă? Stă cît stă, 
apoi îşi aminteşte că are o trea
bă de rezolvat prin vecini ş i . . .  
o zbugheşte într-acolo. Că doar 
n-a dat dracu pe-aici tocmai în 
noaptea asta". (Iosif Stănilă).

Numai că ambii s-au păcălit, 
controlul găsindu-i tocmai atunci. 
Cît despre concursul ipotetic, ce 
să mai zicem, decît să solicităm 
nişte paznici pentru . . .  paznici. 
Nu de alta, dar s-ar putea găsi 
vre-un şugubăţ care să-î fure. 
Şi-atunci, ce ne-am face fără mîn- 
dreţe de slujbaşi?

Intre alţii...
E drept, a scăzut numărul ce

lor care . . .  taie frunze la cîini. 
Totuşi mai s ín t. . .  (şi nu e vorba 
de inşi de teapa arhicunoscutului 
Doru Schiau). Iată-1 pe Vasile O., 
din Sibiu. Tată a doi copii. La 26 
de ani, cîţi are, deşi s-a calificat 
într-o meserie intens căutată (zi
dar şamotor) preferă să stea. A- 
casă. Soţia lucrează iar el face 
pe doica. Mă rog, oricum ar fi, 
se pare că nu-i prea dă ghes 
pofta de muncă. Deocamdată, la 
ultima înfăţişare în faţa comisiei 
a promis. Numai să nu fie o pro
misiune cum am mai auzit, după 
care să continue cu lîncezeala — 
vorba aceea — ca un tată de al
bine.

VAL. DORNEA 
(cu sprijinul cititorilor)

0  instituţie
îş i recapătă prestigiul

Am trecut de multe ori pe lingă 
clădirea Muzeului municipal din 
Mediaş, clădire sobră, frumoasă, ve
che, martoră a istoriei oraşului, ex
ponentă a hărniciei înaintaşilor noş
tri.

Istoria cetăţii o citim pe zidurile 
lui, dar despre oameni, despre viaţa 
lor de demult citim în expoziţia sec
ţiei de istorie. Descoperim obiecte, 
podoabe, machete care demonstrea
ză vizitatorului hărnicia şi devota
mentul înaintaşilor pentru a dura o 
cetate puternică şi liberă, ne impre
sionează capacitatea gînditorilor şi 
cărturarilor medieşeni.

Istoria clădirii este completată fe
ricit de exponate.

Alături de această expoziţie a a- 
părut o expoziţie temporară, care 
se preconizează a fi în final perma
nentă, intitulată: „Istoricul şi evolu
ţia industriilor de bază ale zonei in
dustriale Mediaş“.

O măsură excelentă. Cetatea a 
fost de breslaşi. Au existat peste 
treizeci de bresle şl breslele au a- 
cum corespondent în peisajul indus
trial al municipiului de pe Tîrnava 
Mare. Este necesar un moment de 
legătură între istoria mai veche şi 
cea nouă pentru a da posibilitate vi
zitatorului să privească amplu, să 
înţeleagă şi mai bine istoria.

O a treia secţie a muzeului este 
cea de artă plastică; a patra de şti
inţe naturale şi port popular din zo
na Tîrnavelor este încă în faza de 
studiu şi pregătire.

„Cibinium 73“ a prilejuit aici des
chiderea, la 1 martie, a unei expo
ziţii de ceramică populară. I-au ur
mat alte acţiuni: expoziţii persona
le de pictură — Pavel Majoran, de 
sculptură — Iosif Crişan, expoziţia 
cercului de pictură al casei de cul
tură a municipiului, condus de pro
fesorul Richard Fiedler, expoziţia ju
deţeană a artiştilor plastici şi ex
celenta expoziţie de artă contempo

rană transilvană. Această ultimă ma
nifestare, care poate fi pusă alături 
de cele mai însemnate acţiuni de 
acest fel din Transilvania, ar putea 
deveni punctul de plecare pentru 
un adevărat muzeu de artă contem
porană.

De altfel, legătura dintre istorie şi 
contemporaneitate este un obiectiv 
a! colectivului muzeului medieşean.

Dacă în trecut îi puteam reproşa 
muzeului că participă sporadic la 
acţiunile de amploare ale municipiu
lui, că expoziţiile erau temporare, 
fără un scop educativ precis şi cu 
o finalitate îndelungată, în acest an 
remarcăm participarea în afara fes
tivalului amintit la „Săptămîna cul
turii medieşene", la acţiuni de des
coperiri arheologice în zoha şantie
relor de construcţii din Mediaş, la 
alte acţiuni educative.

Este un drum bun, care trebuie 
continuat. Dialogul dintre vizitatori 
şi exponate să nu se facă doar la 
nivelul ghidajului, cum se mai în- 
tîmplă cîteodată, ci prin discuţii, 
mese rotunde, seri de întrebări şi 
răspunsuri, Ia care să participe, a- 
lături de cadre didactice, cadre de 
specialitate, muncitori, ingineri, e- 
levi, oameni ai muncii.

Sălile muzeului, cele în care se 
expun lucrări de artă plastică, ar 
putea fi gazdele unor interesante 
„seri de plastică şi poezie"; sălile 
de istorie ar putea găzdui dialoguri 
dramatizate cu colaborarea colecti
velor Teatrului popular.

Trebuie să se descopere noi for
me prin care să mărim preocuparea 
maselor de oameni ai muncii pentru 
a vizita muzeul, să le stîrnim cu
riozitatea, să-i atragem. Muzeul mu
nicipal Mediaş şi-a recîştigat un bi
nemeritat prestigiu, care trebuie păs
trat şi dezvoltat prin însăşi activi
tatea ce şi-o propune.

JEAN IONESCU

O idee a arhitecţilor sibieni de felul cum va arăta staţiunea climate
rică Păltiniş în viitor

VEŞTI 9? LA CORESPONDENŢI
d  Colectivele de muncă din în

treprinderile industriale cisnădiene, 
s-au angajat să depăşească angaja
mentele anuale asumate în întrece
rea socialistă.

Astfel, după încheierea trimestru
lui trei, angajamentele la producţia 
globală pe întregul an au fost de
păşite. Pînă la sfîrşitul anului în 
curs se vor da suplimentar produse 
în valoare de 26 milioane lei, din 
care numai la întreprinderea „Tex
tila" angajamentul se ridică la 21 
milioane lei. (C. Iancu).

0  A intrat în obiceiul colecti
vului de muncă de la întreprinde
rea „11 Iunie" din Cisnădie să săr
bătorească ieşirea la pensie a sala
riaţilor, cu participarea tuturor co
legilor de muncă.

O asemenea festivitate a avut loc 
zilele trecute, cu prilejul pensionă

rii unui veteran al întreprinderii, 
Octavian Banciu, care a muncit aci 
22 de ani fără nici o zi nemotivată.

La această emoţionantă sărbătoare 
a vorbit Nicolae Florescu, contabil 
şef care a subliniat contribuţia lui 
O.B. de-a lungul anilor la realizarea 
sarcinilor de plan, Ia îndeplinirea 
conştiincioasă a tuturor sarcinilor 
încredinţate. (I. Cornel).

@ Experimentat cu rezultate bune 
în întreaga ţară, sistemul de acord 
global şi-a găsit aplicarea şi la în
treprinderea „Mătasea roşie“ din 
Cisnădie.

Acum cînd primele rezultate în
cep să se contureze se constată cu 
satisfacţie că în atelierul de finisaj 
productivitatea muncii a crescut — 
în luna septembrie — cu 9 la sută.

Datorită acestor rezultate, acor
dul global va fi extins şi în alte 
sectoare de activitate. (Dorin Encu- 
lescu).

Lunar —  c îîe  o adunare 
cu obştea

Comitetul comunal de partid Po- 
rumbacu de Jos desfăşoară o sus
ţinută şi organizată muncă politico- 
educativă în rîndul locuitorilor. Prin 
membrii comisiei de propagandă se 
organizează lunar, în fiecare sat, 
adunări cu obştea pentru populari
zarea legislaţiei, precum şi prezen
tarea unor teme de educaţie poli- 
tico-ideologică sau aspecte concrete 
din realizările comunei.

Prima adunare a fost organizată în 
satul Scorei, în ziua de 15 octom
brie a.c., unde s-au prelucrat H.C.M. 
920/1973 şi Legea nr. 5/1973 şi s-a 
susţinut o expunere cu privire la 
întărirea şi dezvoltarea proprietăţii 
obşteşti. La această adunare, la care 
au participat peste 150 cetăţeni, du
pă cum ne informează coresponden
tul nostru Ionel Mateş — discuţiile 
purtate au evidenţiat dorinţa una
nimă a cetăţenilor pentru respecta
rea legislaţiei socialiste, pentru dez
voltarea şi apărarea proprietăţii ob
şteşti, solicitînd necesitatea organi
zării periodice a unor astfel de adu
nări cu o tematică cît mai variată, 
ceea ce ar contribui efectiv şi la 
rezolvarea unor probleihe curente 
din viaţa comunei.

JHAL06 CU CITITORII
•  Este lăudabilă 

strădania dv. tovară
şe Nicolae Hurrau- 
zachi din Dumbră
veni, de a căuta să 
popularizaţi prin di
ferite mijloace spor
tul cu racheta, care 
în ultimii ani a atras 
şi atrage un număr 
tot mai mare de a- 
depţi. In careul ce 
ni-1 trimiteţi spre pu
blicare, intitulat „Te
nisul", deşi conţine 
cîţiva termeni de in
teres şi la temă, nu 
respectaţi însă unele 
reguli. Ne referim, 
de exemplu, la fap
tul că, în careu, ală
turi, aveţi două şi 
chiar trei căsuţe pli
ne, aşa cum este ca
zul la 7 orizontal, 8, 
10 şi 11 vertical. Ne 
permitem a vă sfătui 
să folosiţi materiale 
care să vă edifice a-

supra regulilor ce 
trebuie îndeplinite 
de asemenea careuri, 
printre care să stu
diaţi revista „Rebus“.

•  Cu ocazia anali
zei celor sesizate se 
desprinde că soţia 
dv., tovarăşe Marin 
Drăgoi din Sălişte, nu 
a fost nemulţumită 
de felul cum a fost 
consultată de către 
dr. C-tin Dădîrlat de 
la circumscripţia sa
nitară din localitate, 
ci de faptul că i s-a 
refuzat eliberarea 
certificatului medi
cal solicitat. Din a- 
ceeaşi cercetare re
zultă şi faptul că du
pă ce a fost consul
tată, stabilindu-i-se 
diagnosticul, i s-a 
prescris tratamentul 
medicamentos şi i s-a 
recomandat (în legă
tură cu eliberarea

certificatului medical 
pentru incapacitate 
de muncă), să se a- 
dreseze circumscrip
ţiei sanitare Orlat de 
care aparţine unita
tea la care este an
gajată. In loc ca so
ţia dv. să ţină seama 
de recomandările fă
cute, a doua zi (5 
septembrie) nu s-a 
prezentat la circum
scripţia sanitară din 
Orlat, ci la Spitalul 
din Miercurea Sibiu
lui, unde, de aseme
nea, i s-a prescris un 
tratament medicamen
tos fără a i se elibera 
însă şi certificat me
dical, Trebuia deci 
să solicite serviciile 
personalului medical 
al circumscripţiei sa
nitare din Orlat, aşa 
cum i s-a indicat.

(G. S.)

0  în cadrul acţiunilor de cunoaş
tere a frumuseţilor patriei noastre, 
organizaţia U.T.C. a cooperativei 
sibiene „Gheata“ a organizat o ex
cursie la Cluj. Tinerii utecişti au 
vizitat cartierul de locuinţe „Some- 
şeni“, fabrica de încălţăminte „Clu- 
jana“, Grădina botanică, Complexul 
studenţesc ş.a.

In curînd ei vor putea porni din 
nou la drum întrucît organizaţia 
U.T.C. va organiza alte cîteva ase
menea excursii. (Ion Lepşa).

Societatea ştiinţifică 

a elevilor
In municipiul Sibiu a fost creată 

Societatea ştiinţifică a elevilor din 
licee de cultură generală şi de spe
cialitate. Organizată pe patru secţii 
(matematică, fizică, chimie, biolo
gie) societatea îşi propune să atra
gă şi să iniţieze, spre cercetarea 
practică pe cei mai talentaţi elevi 
cu chemări evidente pentru activi
tatea ştiinţifică. Consiliul de con
ducere al acestei tinere societăţi es
te format tot din elevi.
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Pe teme fcelor; Rga |jZă r j ej perSBBCtiVe
C u 10 a n i în  u rm ă , c în d  b lo cu 

rile  d in  c a r tie ru l T e re z ia n  a u  fo s t  
d a te  în  fo lo s in ţă , cele  dou ă  şcoli 
g en era le  d e v e n ise ră  n e în că p ă to a 
re  . . .  şi a tu n c i şi-a  d e sch is  larg  
p o r ţile  o n o u ă  şcoală, Şcoa la  g e n e 
ra lă  n r . 18, care a v e a ^să -ş i su s ţin ă  
e m b le m a  d e-a  lu n g u l a n ilo r  p r in  
im p o r ta n te  rea liză r i şcolare.

P este  în c e p u t, care  in e v ita b il  r i
d ică  p ro b lem e , s-a tr e c u t c u  u ş u 
r in ţă . Şcoa la  a co labora t c o n tin u u  
c u  p ă rin ţii. P r in  m u n că  pa tr io tică  
s-a  r e u ş it  să  se  f in is e ze  a n u m ite  
in s ta la ţi i  d in  lab o ra to a re  şi a te lie 
re, s-a  îm p r e jm u i t  cu r tea  cu  gard  
de p re fa b rica te , s-au  a m e n a ja t zo
n e le  v e r z i  ş.a .m .d.

Pa r în d u l lor, ca d re le  d id a ctice , 
u n  c o le c tiv  o m o g en  şi h a rn ic , au  
ş t iu t  să  in s ta u re ze  în  şcoală o a t
m o s fe ră  d e  m u n c ă  şi d isc ip lin ă  care 
s-a  so ld a t c u  b u n e  re zu lta te . A m in 
t im  d o a r  p ro c e n ta ju l d e  p ro m o va -  
b ilita te , care, sp re  e x e m p lu , în  a- 
n u l şco lar tre c u t a  fo s t d e  98,43 la  
sută .

P e u n  d r u m  laborios s-a în scris  
şi a c tiv ita te a  prac tică  a e lev ilo r . 
P la n u l de p ro d u c ţie  d in  a n u l şcolar  
p re c e d e n t a fo s t d e p ă ş it c u  cca  
6 000 le i, ia r  p ro d u se le  e x e c u ta te  cu  
p ricep ere  ş i ta le n t, în c e p în d  c u  o- 
b iec te le  d in  f ie r  fo r ja t ş i p în ă  la  
m ig ă lo a se le  cu să tu r i ş i b ro d erii au  
cu n o sc u t în  e x p o z iţi ile  şco lare  a p re 
c ier i u n a n im e .

In  g a m a  succeselor se  în sc r ie  şi 
a c tiv ita te a  sp o r tiv ă  a şcolii, care

d isp u n e  d e  o bogată  bază  m a te r ia 
lă. M ă r tu r ie  s tă  v itr in a  cu  tro fee le  
sp o r tiv e  cu cerite , a şeza tă  la  loc d e  
c in s te  in  in c in ta  şcolii. Pe loc d e  
f r u n te  au  fo s t  a tle ţi i  care  in  a n ii 
1971 şi 1972 au  o b ţin u t locu l I  p e  
ju d e ţ  şi lo cu r ile  I I  şi I I I  pe ţară. 
D e m n i d e  m e n ţio n a t s ín t  e le v ii S o 
r in  O priş , G eorgeta  O prea n , G u -  
d ru n  Z e c k , Z o ltá n  K a to n a  ş.a., care  
au  d e p u s  m u l t  e fo r t la  a n tr e n a m e n 
te le  co n d u se  d e  p ro feso rii G h . 
S c u r tu  şi S . R e isem b erg er .

„Din dorinţa firească de a oferi 
elevilor o viziune cît mai largă şi 
mai complexă asupra lumii şi vieţii 
— n e  sp u n e  d irec to a rea  A n a  M a- 
co ve i — ne preocupă continuu as
pectul novator al procesului de în- 
văţămînt sub toate aspectele. In 
acest sens sintern pe drumul înfiin
ţării unui laborator modern poli- 
funcţional în care să putem folosi 
nestingheriţi cît mai multe mijloace 
audio-vizuale la toate disciplinele. 
In aceeaşi măsură ne preocupă con
struirea şi amenajarea unei spaţi
oase săli sportive pentru care sin
tern convinşi că vom primi spriji
nul forurilor superioare. Menţionez 
că aceasta este o dorinţă comună a 
cadrelor didactice, elevilor şi a pă
rinţilor. Dorim şi în continuarea 
activităţii noastre să fim purtătorii 
ideilor înaintate, pe care transmi- 
ţîndu-le elevilor să-i pregătim cît 
mai temeinic pentru viaţă".

V . Ş E R B

CINEMA
SIBIU: PACEA: Po

liţistul (orele 9,00; 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); AR
TA: Ciprian Porumbescu, seriile I şi 
II (orele 10,00; 14,00; 17,00; 20,00); 
TINERETULUI: Marea hoinăreală
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Cornul de 
capră (orele 11,00; 15,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Maria
Stuart (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Neamul 
Şoimăreştilor, seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00 şi 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Baltagul 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Eliberarea, se
ria a Il-a (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; O 
duminică pierdută (orele 18,00 şi
20 ,00 ) .

COPŞA MICA: POPULAR: Lumea 
se distrează (orele 17,00; 19,00). 

OCNA SIBIULUI: Manuela (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA BAI: Bulevardul romului
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Abel, fratele tău (oţele 17,00 şi
19,00).

Ca dispoziţia

TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoa-

IS. Chimie: Bio
xidul de siliciu. Geografie (anul 
IV): Munţii Apuseni. Electroteh
nică: producerea, transportul şi 
distribuţia energiei electrice. 10,00
— Telex. 10,05 — Municipalitatea 
răspunde bucureşteanului. 10,25
— Publicitate. 10,30 — Desene 
animate. 10,35 — Telecinemateca 
pentru copii. Pere şi prietenii săi. 
12,00 — Telejurnal. 17,30 — Curs 
de limbă rusă. Lecţia 63, 18,00 — 
Telex. 18,05 — Tragerea Prono- 
expres. 18,15 — Steaua Polară. 
18,35 — Muzică uşoară. 18,50 — 
Gala maeştrilor. Yehudi Menuhin. 
19,20 — 1001 de seri. Joacă-te cu 
noi Fanty. 19,30 — Telejurnal. 
20,05 — Teleobiectiv. 20,20 — Pu
blicitate. 20,25 — Telecinemateca: 
„Intîlnirea", cu Ana Magnani. Pre
mieră pe ţară. 22,25 — 24 de ore.

CĂRŢI NOI
Berde Maria: Vatra 

încinsă. Roman. Edi- 
Kriterion; ***: Pionierii roma- 

il românesc. De la Ion Ghica la 
Baronzi. Editura Minerva; Gio- 
ni Boccaccio: Fiametta. Editura 
zers; Gh. Platon: Domeniul feu- 
din Moldova în preajma revolu- 
de la 1848. Editura Junimea; 

ng Stone: Bucuria vieţii. Editu- 
vieridiane; * • * : Probleme de lo- 
I. Volumul V. Editura Academiei; 
ian Ionescu: Expertiza crimina- 
că a scrisului. Editura Juninlea.

TEATRU
Colectivul de ac

tori al Teatrului de 
stat din Sibiu (secţia germană) va 
prezenta, pe scena Casei de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie, ora 20, 
un spectacol cu piesa Procurorul.

f i
cative organizate de Comitetul mu
nicipal U.T.C. cu tinerii din muni
cipiul Sibiu se înscrie şi dezbaterea 
cr: tema: Ceea ce oferim şi ceea ce 
primim dau satisfacţia muncii. Ac
ţiunea are loc astăzi, ora 18,00, la 
Casa de cultură a tineretului şi va 
participa tovarăşul loan Negurici, 
secretar al Comitetului municipal 
Sibiu al U.T.C.

CONFERINŢE
In cadrul activi

tăţilor cultüral-edu»

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar acoperit. Local, vor cădea 
ploi slabe. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul nord-vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 5 
şi 8 grade, iar cele maxime între 
15 şi 18 grade.

cartea Oscar Paul ini:
LÜNS CEI ŞC H IO P

Peisajul literaturii sibiene se 
îmbogăţeşte azi cu o nouă carte. 
Autorul ei — un nume bine 
fixat în literatura de limbă ger
mană din România şi cunoscut 
tot mai mult şi în rîndurile citi
torilor de limbă română. în a- 
cest sens, volumul de azi este 
un argument şi un îndemn, pen
tru că literatura lui Oscar Pau- 
lini nu este dintre acelea care-1 
pot lăsa indiferent pe lector, fie 
el de orice limbă şi de orice vîr- 
stă, chiar şi de orice formaţie 
spirituală. Aşadar, pentru litera
tura lui Oscar Paulini, un prim 
avantaj, care ni se pare de sub
stanţă: popularitatea sa. Intr-ade
văr, dacă e să calculăm calitate 
cu calitate, propoziţia de conclu
zie principală nu s-ar putea for
mula prea departe de adevărul 
că literatura lui Oscar Paulini 
are o forţă de conversaţie gata 
să uimească şi să cîştige arii 
foarte diverse ale interesului pu
blic. Prin ce mijloace se ajunge 
în poziţia unei astfel de autori
tăţi? Fireşte, înainte de toate 
prin valoarea subiectului. Oscar 
Paulini aduce, astfel, în faţa lec
torului un subiect incitant şi o 
lume plină de fascinaţie şi de ne
cunoscut, o lume care a exerci
tat, e drept, întotdeauna, o atrac
ţie vie asupra conştiinţei umane: 
lumea animalelor sălbatice. Dar 
subiectul, oricît de spectaculos, 
cade în marginile literaturii atîta 
vreme cît nu se insuflă eu ştiin
ţa naraţiunii şi cu arta mînuirii 
sale. Dar Oscar Paulini se impu
ne aici cu argumente indubitabi
le. El se bazează pe o cunoaşte
re profundă a mediului explorat, 
dusă cîteodată pînă-n detaliile 
celei mai rafinate motivaţii psi
hologice, din interiorul căreia 
dezvăluie date şi dezvoltă argu
mente gata să confere expresivi
tate lecturii, dar capabile, în a- 
celaşi timp, să furnizeze acte de 
viaţă cercetării ştiinţifice de spe
cialitate avizată. Ar fi o cunoaş
tere de mediu care susţine pasiu
nea de a povesti, explicînd pu
terea ei de pătrundere, cum este 
ştiinţa bine fundamentată anali
tic pînă-n ţesăturile celui mai 
simplu detaliu. Mai departe, spre 
alte caracteristici ale prozei lui 
Oscar Paulini, ajungem în faţa 
structurii propriu-zise a lucrării. 
Cartea se compune dintr-un co
laj de povestiri independente din 
punct de vedere formal: Liins cel 
şchiop. Lupii de pe Smida Mare, 
Cîinele meu Hasso, La cărările 
sălbăticiunilor, Pe meleagurile 
Barnarului repede şi Pe hăţişuri
le jderului şi ale vulpii. Indepen
denţa aceasta se topeşte însă, 
numaidecît, în unitatea de mediu 
şi în unitatea de stil, care duc 
arhitectura ansamblului spre o 
armonie interioară indivizibilă. 
Aici s-ar putea obiecta că aceas
tă unitate generală de ambianţă 
şi de stil putea fi mai bine strîn- 
să printr-un artificiu formal, de 
tehnică a compoziţiei, dar este 
de remarcat că unitatea întregu
lui nu se găseşte, nici astfel, în 
descumpănă. Ca reţea compozi
ţională de sine stătătoare, fiecare 
povestire se rupe mai întîi în 
fragmente narative cu oarecare 
independenţă, marcate ca atare 
în concepţia grafică a volumului, 
dar se descompune şi în scene 
tot mai diverse, interesante, din
colo de aspiraţia spre întreg, 
chiar prin datele configuraţiei 
lor distincte. Din această perspec
tivă narativă, cartea lui Oscar

Paulini arată mai curînd ca un 
mozaic de întîmplări ciudate, pe 
care un condei alert le-ar desfă
şura în fascinaţie nestinsă înain
tea lectorului, evitînd sublinierea 
că toate ar începe undeva şi s-ar 
încheia undeva, în mod firesc. 
In realizarea independenţei aces
tor nuclee narative autorul pro
cedează de multe ori cu o apli
caţie în care se dezvăluie multă 
siguranţă a compoziţiei şi mult 
talent constructiv. Astfel, recu
noaştem paginii o variaţie de 
ritm cu efecte precise, pe fondul 
unei creşteri de tensiune tot mai 
accentuate pe măsura apropierii 
finalului. Scenele acestea foarte 
diverse au o anume disciplină 
formală prin care se realizează 
un anume model structural. De
senul său ar începe de la o pre
cizare a scopului, făcută fie prin 
indicarea întîmplării, fie printr-o 
sugestie a ei, fie pur şi simplu 
printr-o descriere de natură în
cărcată de tensiune. De aici, şi 
spre acest ţel mişcarea narativă 
se desfăşoară, gradată cu fineţe 
spre arcul deznodămîntului. Din 
păcate o anume fărîmiţare a ma
terialului narativ creează cîteo
dată impresia unei aglomerări fă
ră discernămînt, de fapte şi de 
constatări, tulburînd sensul con
structiv al întregului. Impresia a- 
ceasta nu ni se pare însă a in
fluenţa o degradare a opiniei 
deja exprimate: Oscar Paulini 
mărturiseşte, prin ansamblul a- 
cestei cărţi, indiscutabile calităţi 
parative. Ne convinge pagina 
densă din povestirea despre Liins, 
despre viaţa dură a haitei de 
lupi, începînd cu descrierea vie, 
cu mare putere de expresie, a 
lupului violent, aspru şi autori
tar, dar şi inteligent şi puternic, 
pînă la prada săvîrşită asupra tur
mei de oi, unde forţa evocativă se 
bizuie pe o reală tensiune, pe o 
rară însufleţire şi pe o precisă 
gradare a culorii. Alte pagini sa
vuroase: lupta lupilor cu ursul 
pentru leşul de vită, vînătoarea 
familiei de rîşi, lupta găinuşii de 
munte cu vulpea, drumurile vi
drei printre cursele aşezate de 
vînători, lupta cocoşilor etc. Ca
lităţile textului se remarcă şi în 
unele descrieri izolate şi aici nu 
ne putem refuza plăcerea tran
scrierii unui exemplu: „Vrăjit de 
luptă, cocoşul de pe ciot imita 
întocmai mişcările combatanţilor. 
Lăsa aripile în jos, le întindea 
înapoi, se sucea într-o parte şi 
într-alta, gîlgîia de furie şi se 
schimonosea ca un bufon, pe cînd 
găinile stăteau cu gîturile întinse, 
urmărind disputa celor doi flăcăi 
nebuni de dragoste, cu chipurile 
impasibile ale unor fete de ţă
ran durdulii şi lipsite de tempe
rament".

Apărută în condiţii tipografice 
apreciabile, la editura ieşeană 
„Junimea“, subordonîndu-se unei 
arii geografice închise în zona 
Carpatilor Orientali, beneficiind 
de o traducere românească sigu
ră (Dragoş Vacariuc), cartea lui 
Oscar Paulini redeşteaptă gustul 
pentru literatura de vînătoare, 
dovedind cît de frumoasă poate 
să fie o pagină despre acele mi
racole ale relaţiilor şi legăturilor 
sufleteşti din lumea animală, cît 
de fascinantă poate arăta o pă
dure bătută de vînturile primă
verii şi răsunînd ca o simfonie 
nemuritoare, cit de odihnitoare 
poate să fie o lectură ţesută cu 
căldură şi cu rafinamentul unui 
condei de talent.

ION ITU

Intîlnire cu cititorii
Conţinu înd bunul obicei de a or

ganiza frecvente întîlniri ale edi
turilor cu cititorii, Centrul judeţean 
de librării organizează astăzi, la ora 
18, o zi a editurii „Junimea“. în 
cadrul ei, publicul sibian se va în- 
tîlni cu Doina Florea, redactor la

editura „Junimea". Cu acelaşi pri
lej are loc lansarea volumului „Liins 
tel şchiop" de Oscar Paulini. (Tra
ducerea Dragoş Vacariuc). Manifes
tarea are loc Ia librăria „Mihai E- 
minescu“ din Sibiu, unde autorul şl 
traducătorul vor acorda autografe.

în tre
com ercială

ipri
Io

nde
call

rea
1 de s ta t

pen tru  alimer
angajează:

— 3 şoferi

italţiep ubiică Sibiu

— 1 reparator cîntare cu autorizaţie

Informaţii suplimentare la compartimentul personal 
din Piaţa Unirii nr. 4.

1.1. S. „DRAPELUL ROŞU“ Sibiu
angajează urgent:

— 1 bobinator motoare electrice

Mica publicitate
VlND autoturism Ford Station, în

căpător, 3 piei capră neagră, staţie 
compresor aer. Vlahuţă 1.

VlND var pastă. Sibiu, str. Măgu
ra 23.

În g r ije sc  doi copii de 2 — 5  ani, 
la domiciliul meu. Str. Progresului 
44.

îndurerata familie anunţă înceta
rea din viaţă, după o scurtă sufe
rinţă, a scumpului lor soţ, tată, tra
te şi bunic

LAGHIU LAURENŢIU
Inmormîntarea va avea. loc 

miercuri, 17 octombrie 1973, orele 
14, din str. Fuiorului 6.
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în centrul atenţiei comuniştilor, a factorilor 
de răspundere din comunele judeţului

PROBLEMA DEZVOLTĂRII ZOOTEHNIEI
La Şeîca MareConferinţa organizaţiei judeţene Sibiu a P.C.R. 

din ianuarie a.c. a stabilit, pentru toate organele şi 
organizaţiile de partid sarcina de a „desfăşura o 
amplă muncă politică şi organizatorică pentru mo
bilizarea tuturor forţelor şi resurselor în vederea 
realizării în condiţii de eficienţă sporită a impor
tantelor sarcini care revin agriculturii judeţului în 
acest an şi în cincinal“. In acest sens, Ia plenara 
Comitetului judeţean al P.C.R. din martie a.c., pe 
baza unei largi consultări a lucrătorilor, cadrelor 
de conducere, specialiştilor a fost aprobat progra
mul dezvoltării agriculturii judeţului în anii 1973- 
1975. Pe baza acestui program comitetele comunale 
de partid, consiliile populare comunale, conducerile 
unităţilor agricole şi-au stabilit măsuri concrete, 
care să asigure îndeplinirea hotărîrii conferinţei ju
deţene de partid. în lumina acestor măsuri, zilele 
trecute, a avut loc la sediul Comitetului judeţean 
de partid o şedinţă la care au luat parte cadrele 
de conducere ale Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii, Trustului judeţean I.A.S., Uniunii jude
ţene a cooperativelor agricole de producţie, Trus
tului judeţean S.M.A., Sucursalei judeţene a Băncii 
pentru agricultură, industrie alimentară, preşedinţi 
ai unor cooperative agricole de producţie. Cu acest 
prilej s-a făcut o amplă analiză a realizării indi
catorilor de plan în agricultura judeţului pe 9 luni 
din acest an, fiind scoase în evidenţă realizările 
bune obţinute de oamenii muncii de pe ogoare. Au 
fost subliniate, totodată, şi cauzele care au deter
minat nerealizarea unor indicatori de plan, atît în

sectorul vegetal cit mai ales în sectorul zootehnic. 
Tot cu această ocazie au fost elaborate ample mă
suri pentru îmbunătăţirea activităţii în sectorul
zootehnic.

In această ordine de idei, în comunele judeţului 
au avut loc luni şedinţe comune ale comitetelor 
de partid sau ale birourilor comitetelor de partid, 
cu comitetele executive ale consiliilor populare şi 
consiliile de conducere ale cooperativelor agricole 
de producţie, comitetele de partid din C.A.P., cu 
participarea unor specialişti, brigadieri şi a altor 
cadre cu munci de răspundere din agricultură. 
Participanţii la aceste adunări au discutat in spi
ritul unei înalte responsabilităţi situaţia din unită
ţile agricole respective, îndeosebi în domeniul îm
bunătăţirii activităţii în zootehnie, scoţînd la iveală 
neajunsurile, propunînd soluţii concrete, cu sarcini 
repartizate pe oameni, pe ferme, pe brigăzi etc. Au 
fost adoptate măsuri pentru completarea efectivu
lui de animale, pentru asigurarea şi folosirea raţio
nală a bazei furajere, pentru sporirea producţiei de 
lapte şi alte importante măsuri menite a duce la 
realizarea indicatorilor de plan în acest important 
sector. Tot cu această ocazie membrii birourilor 
comitetelor comunale de partid au fost repartizaţi 
să facă controale zilnice la grajduri, să propună 
soluţii pentru bunul mers al muncii.

In cele ce urmează redăm unele dintre proble
mele ridicate în cîteva din şedinţele ţinute lunea 
trecută în comunele judeţului.

La Nocrich

D ezbateri vii, 
eficiente

Lucrătorii din sectorul zooteh
nic al cooperativelor agricole de 
producţie din Nocrich şi Hosman 
au obţinut în acest an unele re
zultate bune. Cu toate acestea ei 
nu au reuşit să-şi realizeze indi
catorii de plan pe primele 9 luni. 
La producţia de carne de bovine 
planificată a se livra la fondul 
central de stat, cooperatorii din 
Hosman înregistrează o nerealiza- 
re de 16 tone, la carne de por
cine — de 7,8 tone şi la carne 
de ovine — de 5,3 tone. In pe
rioada amintită cooperativa agri
colă din Nocrich a livrat la fon
dul de stat 6,9 tone carne de o- 
vine adulte faţă de 6,6 tone cit 
a fost sarcina planificată. In 
schimb, nu s-au realizat livrările 
la carne de taurine cu 5 tone.

Aceste neajunsuri şi altele au 
constituit obiectul analizei în bi
roul comitetului comunal de par
tid din Nocrich şi a comitetului 
executiv al consiliului popular 
comunal. La această şedinţă au 
luat parte preşedinţii celor două 
cooperative agricole, inginerii 
şefi, şefii fermelor zootehnice şi 
contabilii şefi. Au fost viu dezbă
tute, într-un înalt spirit de răs
pundere, cauzele care au dus la 
nerealizarea sarcinilor, implicit 
a livrărilor de carne la fondul de 
stat. Aşa după pum s-a subliniat 
în cadrul şedinţei, principalul 
motiv îl constituie atît slaba or
ganizare a activităţii în acest sec
tor, cît şi lipsa de preocupare a 
factorilor de răspundere din cele 
două unităţi pentru asigurarea 
bazei furajere şi a unor condiţii 
corespunzătoare de adăpostire a 
animalelor. Subalimentarea în pe
rioada de stabulaţie, neaplicarea 
tratamentelor la timp, neîngriji- 
rea efectivelor, conjugate cu cli
matul necorespunzător din adă
posturi nu numai că au avut con
secinţe negative asupra realizării 
producţiei de carne şi lapte, dar 
au determinat înregistrarea unor 
pierderi de animale. La coopera
tiva agricolă din Hosman au pie
rit în acest an nu mai puţin de 
82 bovine, din care 61 tineret 
taurin, 91 capete porcine, din ca
re 56 purcei şi 329 ovine, din 
care 65 miei. Şi la C.A.P. Nocrich 
pierderile se cifrează la 115 ca
pete taurine şi 714 ovine. In ase
menea situaţie cum se puteau re
aliza livrările la fondul de stat? 
Comuniştii au arătat că acest fe
nomen este şi o consecinţă a lip
sei de control şi îndrumare a ac
tivităţii din partea cadrelor de 
specialitate. Acestea nu asigură 
zilnic o asistenţă tehnică cores
punzătoare, nu îndrumă şi nu 
controlează modul de furajare şi 
îngrijire a efectivelor. Din şedin
ţă a rezultat că ing. loan Coidea 
şi ing. Melania Botărei, şefii fer
melor zootehnice din Nocrich şi 
respectiv Hosman nu sínt pre
zenţi totdeauna Ia program. Aşa 
se explică de ce unele animale 
rămîn nehrănite cîte o zi întrea
gă sau unele loturi de vaci ne- 
mnlse.

S-a menţionat faptul că nici în 
prezent nu sínt asigurate condi
ţiile necesare bunei desfăşurări a 
activităţii în zootehnie. Baza fu
rajeră nu a fost asigurată în nici 
una din unităţi Ia nivelul nece
sarului. Există un mare deficit 
mai ales la suculente şi furaje 
concentrate.

Secretarul comitetului comunal 
de partid, Aurel Teaşcu, a pre
zentat apoi, pe baza problemelor 
ridicate şi a propunerilor făcute, 
un amplu program de măsuri ca
re să asigure realizarea sarcinilor.

A fost stabilit ca pînă Ia 
1 noiembrie să fie executate 
toate reparaţiile Ia adăposturile 
existente. In vederea realizării 
planului de carne pentru fondul 
central al statului, animalele re
formate vor fi separate şi puse 
imediat la îngrăşat. Pe baza unui 
grafic membrii comitetului comu
nal de partid şi ai comitetului 
executiv vor urmări zilnic modul 
de desfăşurare a activităţii şi de 
realizare a sarcinilor stabilite.

P. BUD

La C.A.P. O rlat Producţia de lapte 
poate creşte substantial

Judecată prin comparaţie cu alte 
ferme zootehnice din judeţ, ferma 
de la C.A.P. Orlat este de talie 
mijlocie. Lucrătorii de aici sínt, 
prin tradiţie, buni crescători de ani
male. Dacă analizăm numai unul 
din principalii indicatori, şi anume, 
producţia marfă la laptele de vacă, 
constatăm doar o mică diferenţă 
între cifra planificată — 1 500 hl 
— şi cifra realizată — 1486 hl — 
pe cele 9 luni ale acestui an. Di
ferenţa de 14 hl lapte de vacă 
marfă între plan şi realizări se află 
numai în evidenţa întreprinderii 
„Sibiana“, C.A.P.-ul din Orlat sus- 
ţinînd o realizare de sută la sută 
a producţiei. In acest caz e nece
sară o corelare a evidenţelor.

în analiza făcută recent de către 
biroul comitetului de partid şi co
mitetului executiv al Consiliului 
popular din Orlat, dr. Radu Tibe- 
riu, şeful fermei zootehnice din 
Orlat s-a angajat ca pînă la finele 
anului să depăşească cifra planifi
cată de 2 000 hl lapte vacă la pro
ducţia marfă.

S-a constatat că se putea vorbi 
şi în prezent de o depăşire dacă 
efectivul de bovine ar fi fost cel 
planificat şi anume de 531 de ca
pete la sfîrşitul lunii septembrie. 
Pentru completarea efectivului de 
560 de capete, cîte se prevăd în 
plan la sfîrşitul acestui an, coope
ratorii şi-au propus să cumpere încă 
20 de vaci cu viţei. Planul de mă
suri prevede ca această sarcină să 
fie rezolvată pînă la 30 noiembrie 
şi răspunde de îndeplinirea ei Au
rel Milea — preşedintele C.A.P. 
Orlat.

Participanţii la analiză au evi
denţiat faptul că, deşi sectorul zoo
tehnic aduce cele mai importante 
venituri, nu există suficientă pre
ocupare pentru organizarea muncii. 
Astfel că factorii responsabili nu 
s-au îngrijit suficient de condiţiile 
de viaţă ale îngrijitorilor. Nu se 
caută şi nu se angajează cei mai 
buni îngrijitori deşi există dese so. 
licitări. Iată ce spunea în acest 

Ion Botezan; .Noi am avutsens

vite frumoase. Greutatea mare e că 
n-am avut îngrijitori buni şi mai 
mult ni le-au prăpădit“.

Un alt neajuns pentru care a fost 
criticată conducerea C.A.P.-ului a 
fost slaba preocupare pentru asigu
rarea bazei furajere. Se ştie că pro
ducţia de lapte este direct legată 
de hrana animalelor. Or, la C.A.P. 
Orlat, în vară, au rămas unele nu
treţuri nerecoltate. Acum balanţa 
furajeră reclamă o lipsă de 445 
tone fînuri, 1 295 tone suculente, 190 
tone grosiere. Pentru o hrănire ra
ţională a vitelor şi oilor trebuie 
cumpărate neapărat aceste cantităţi. 
Or, o gospodărire mai bună a nu
treţurilor ar fi redus substanţial 
lipsa acestora.

Dacă la producţia de lapte s-ar 
putea spune că se stă bine, avînd 
în vedere angajamentul de realizare 
şi chiar de depăşire pînă la sfîrşi
tul anului, la producţia de lapte 
oaie se înregistrează serioase lip
suri. Din cifra planificată de 280 
hl lapte marfă nu s-au realizat de
cit 116 hl.

S-a constatat că motivele neînde- 
plinirii producţiei de lapte sínt mai 
mult subiective decît obiective. Cio
banii îngrijesc mai bine oile lor 
decît pe cele ale cooperatorilor. 
Tovarăşul Ion Bunea — preşedin
tele consiliului popular din Orlat 
a criticat conducerea cooperativei 
agricole pentru lipsa de control şi 
îndrumare în acest sector. S-a con
statat astfel că în timpul păşunării 
la munte oile bune sínt schimbate 
cu altele rele, că mortalitatea este 
foarte mare (în medie 14 oi pe lu
nă). De aceste lipsuri se fac vino
vaţi în primul rînd preşedintele 
cooperativei agricole şi inginerul 
şef care nu colaborează, nu acţio
nează unit pentru rezolvarea în 
bune condiţiuni a sarcinilor ce le 
revin.

îndeplinirea întocmai a măsurilor 
prevăzute, au constatat toţi parti
cipanţii Ia şedinţa de lucru, va 
face ca producţia de lapte să spo
rească, întreg sectorul zootehnic să 
se dezvolte simţitor.

D. GEMENEL

La la co b en i

Responsabilitate sporită faţă 
de asigurarea bazei furajere

Asigurarea şi folosirea raţională 
a bazei furajere este una din con
diţiile principale în realizarea in
dicatorilor de plan în sectorul zoo
tehnic a fost una din concluziile 
reieşite din prezentarea făcută de 
tovarăşul loan Silivăstru, secretarul 
comitetului comunal de partid la
cobeni, în şedinţa comună a birou
lui comitetului comunal de partid 
a comitetului executiv al consiliului 
popular comunal şi a consiliilor de 
conducere ale cooperativelor agri
cole de producţie Noiştat şi Steje
rişul. Dar, de la constatarea unul 
adevăr pînă la rezolvarea cu ma
ximă responsabilitate a unei pro
bleme mai există diverse hopuri. 
Spunem aceasta deoarece deşi în 
planul de măsuri adoptat se pre
vede o furajare suplimentară a ani
malelor pentru creşterea producţiei 
de lapte, realizarea acestui obiectiv 
este frînată în primul rînd de in
suficienţa furajelor. La ora actuală 
baza furajeră nu este asigurată la 
cele două cooperative agricole po
trivit necesarului. Şi cauzele sínt 
multiple. Comuniştii prezenţi Ia -a- 
ceastă adunare le-au subliniat, pro
punînd totodată şi măsuri pentru 
redresarea situaţiei. Mihail Migenth, 
de exemplu, a subliniat faptul că 
în acest an recoltarea furajelor nu 
s-a făcut în mod raţional. Furajele 
de pe marginea drumurilor, a şan
ţurilor au rămas nerecoltate. Des
pre necesitatea acordării unei aten
ţii mai mari problemei furajelor au 
vorbit şi Maria Rogoz, loan Jecan, 
Nicolae Pepelea, Gheorghe Marca, 
Eugen Drăgan şi Constantin Pitiş.

„Oamenii din sectorul zootehnic 
nu-şi îndeplinesc în mod conştiin
cios obligaţiunile. Şi aici avem şi 
noi comuniştii o parte de vină, 
căci n-a existat pînă acum un con
trol asupra acelora care muncesc în 
acest sector — spunea Maria Ro
goz“. „Ar trebui — spunea de ase
menea, loan Jecan — să aibă loc 
o analiză a modului cum muncesc 
îngrijitorii, căci este inadmisibil ca

aceştia să lucreze neraţional. Mini
mul lor garantat să fie condiţionat 
şi de sporul în greutate realizat 
ori de producţia de lapte obţinută. 
„Furajele noastre nu au fost date 
în primire la brigadierii zootehnici, 
iar otava, care este bună pentru 
furajarea oilor, este administrată ne
raţional. O anumită cantitate dis
pare . . .  — sublinia Constantin Pi
tiş, contabil şef la C.A.P. Stejeriş. 
Iată de ce eu propun ca toate fura
jele să fie date în primire briga
dierului zootehnic iar acesta să asi
gure administrarea lor raţională”.

Desigur, la şedinţa de la lacobeni 
comuniştii au dezbătut cu mare res
ponsabilitate toate problemele care 
vizează sectorul zootehnic, angajîn- 
du-se să facă totul pentru realiza
rea indicatorilor de plan. în  pri
vinţa asigurării bazei furajere ei au 
hotărît să mai cumpere cantităţile 
necesare iar pînă atunci deficitul 
unor sortimnete să fie substituit 
prin celelalte sorturi. In cel mai 
scurt timp specialiştii vor întocmi 
balanţa furajeră, asigurîndu-se ast
fel cadrul organizatoric pentru com
pletarea necesarului de furaje.

AL. GRAD

Măsuri 
pentru 

realizarea 
efectivelor 
de animale

Intr-o atmosferă de lucru şi ma
tură responsabilitate, membrii birou
lui Comitetului comunal de partid, 
membrii Comitetului executiv al 
Consiliului popular comunal, con
ducătorii unităţilor economice şi alţi 
factori de răspundere de pe raza 
comunei au dezbătut sarcinile ce vi
zează dezvoltarea sectorului zooteh
nic în profil teritorial. Discuţiile au 
avut drept bază de plecare efective
le existente în cele două C.A.P.-uri 
—• din Şeica Mare şi Buia — cele 
care se găsesc în gospodăriile per
sonale ale cooperatorilor. Este 
îmbucurător faptul că la C.A;P. Şei
ca Mare faţă de planul iniţial de 
1 100 capete tineret "bovin, la data 
actuală există 1 414. Nucleul res
pectiv constituie primul efectiv al 
uneia dintre cele mai mari îngrăşă- 
torii din judeţul nostru. „Comitetul 
nostru de partid, conducerea coope
rativei, remarca, în cuvîntul său, Ion 
Lucaci preşedintele C.A.P. din Şeica 
Mare, au înţeles importanta sarcini
lor reieşite din hotărîrile plenarei 
Comitetului judeţean de partid din 
martie a.c. care a adoptat planul 
dezvoltării agriculturii în perspecti
va anilor 1973—1975. în concordantă 
cu hotărîrile plenarei, ale Conferin
ţei judeţene de partid a acţionat 
pentru a realiza nu numai efective
le dar şi pentru rentabilizarea aces
tei activităţi. Sîntem în măsură să 
întreţinem, cu baza furajeră existen
tă şi un efectiv de 1 800 oi şi vom 
face totul pentru obţinerea unor 
producţii sporite de carne, lînă şi 
alte produse animaliere11.

O situaţie necorespunzătoare din 
acest punct de vedere — al realiză
rii efectivelor — a fost discutată în 
cazul cooperativei agricole de pro
ducţie din Buia. Aici, la nici una din 
specii nu au fost atinse cifrele sta
bilite. Mai mult, în cuvîntul său, 
preşedintele C.A.P. — loan Şipot — 
a tinut să sublinieze faptul că „nu 
vom putea realiza efectivele propu
se în plan la specia ovine“. Afirma
ţia, nefundamentată şi nejustificată 
a fost combătută de ceilalţi partici
panţi Ia dezbateri care au demon
strat că practic nu sínt impedimen
te pentru cumpărarea pînă la finele 
anului a încă 420 capete oi în ve
derea completării efectivelor, a dez
voltării sectorului zootehnic.

Dintr-o discuţie avută cu tov. Mi- 
hai Tiller, directorul general al Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii am reţinut că au fost luate toa
te măsurile în vederea realizării e- 
fectivelor, a dezvoltării sectorului în 
anii următori. Au fost construite în 
acest scop spaţii suplimentare pen
tru adăpostirea animalelor şi a fost 
asigurată baza furajeră conform ba
lanţei întocmite pentru fiecare spe
cie.

Planul de măsuri adoptat cuprin
de sarcini nominalizate şi cu terme
ne precise în vederea impulsionării 
predărilor de produse animaliere la 
fondul de stat. Dacă în privinţa o- 
norării contractelor încheiate cu sta
tul restul sectoarelor — gospo
dăriile personale ale sătenilor şl 
cooperaţie — au predat su
plimentar 8,1 tone în plus, C.A.P.- 
urile au rămas datoare cu cîteva to
ne. Aceeaşi situaţie este la laptele 
de vacă şi la cel de oaie, unde pînă 
Ia data actuală sínt zeci de hectoli
tri nepredaţi. în vederea recuperă
rii acestor rămîneri în urmă, a ma
terializării tuturor măsurilor adop
tate s-a stabilit ca decadal membrii 
biroului comitetului comunal, ceilalţi 
factori de răspundere să analizeze 
şi să intervină operativ pentru ca 
toate cantităţile de carne şl lapte 
să fie predate pînă la sfîrşitul aces
tui an. Cele 19 organizaţii de bază, 
comitetele de partid din cele două 
C.A.P.-uri au sarcina urmăririi mo
dulul în care problemele discutate 
la nivelul comunei, realizarea efec
tivelor şi predările Ia contract sínt 
îndeplinite cu sprijinul celor peste 
300 de comunişti, al cooperatorilor 
şi mecanizatorilor din satele aparţi
nătoare.

Scoaterea şi aşezarea în depozit a panourilor la poligonul de prefabricate din Hipodrom, Sibiu

Ferestre spre noi orizonturi
Există o zicală care împarte 

oamenii în trei categorii: buni, 
răi şi şoferi. Chiar dacă este va
labilă încă pentru unele excepţii, 
zicala a trecut în desuetudine.

Şoferul, în primul rînd cel pro
fesionist, este un om pe umerii 
căruia apasă răspunderi multiple, 
răspunderi ce întrec cu mult pe 
cele ale oamenilor obişnuiţi (în 
sensul zicalei de mai sus — buni 
şi răi). Că sínt, totuşi, excepţii, 
acestea nu trebuie să constituie 
fondul caracterizării întregii cate
gorii a şoferilor, oameni şi ei care 
şi-au făcut din profesie un scop 
în viaţă şi îşi dăruiesc întreaga 
lor forţă de muncă societăţii în 
care trăiesc.

★
Am împrumutat într-una din 

zile identitatea unui elev al Şco
lii de şoferi profesionişti din Si
biu. Am făcut aceasta cu scopul 
de a mă documenta temeinic şi 
mai ales, pentru a cunoaşte pe 
cît mai mulţi dintre ei, de a mă 
„identifica" cu viaţa, cu activita
tea, cu visurile lor.

Nu mi-a fost greu, dat fiind 
că aici învaţă într-o serie timp 
de şase luni 800 de elevi din în
treaga ţară, dintre care o parte 
o formează adolescenţii (majori
tatea), alta, acei care Ia vîrsta 
maturităţii nu şi-au găsit încă locul 
ş i . . .  pasiunea în viaţă, care au 
însă, sentimentul acut al unei da
torii de împlinit. Diferenţe de 
vîrste de aproape 17 a n i. . .  A- 
dolescenţi şi maturi învaţă în a- 
celeaşi clase, dorm în aceleaşi 
dormitoare, mănîncă la aceleaşi 
mese. Toţi, cu scopul de a-şi ve
dea visul împlinit: să stăpînească 
o meserie, să fie utili societăţii 
care le-a dăruit încrederea, le-a 
oferit condiţii de învăţătură. Dra
gostea şi elanul lor merg depar
te, mult mai departe de cît ne 
închipuim. Probabil că astfel se 
caracterizează şi unitatea care îi 
leagă în acest atît de scurt timp 
de şcolarizare în care, practic, 
nici măcar nu reuşesc să se cu
noască bine.

Orele de cursuri cu profesori 
temeinic pregătiţi ca şi orele de 
practică, în ateliere, se prelun
gesc în colocvii şi se continuă 
în pauze. Un merit al întregului 
corp didactic care reuşeşte să-şi 
apropie elevii să-i discearnă şi 
să-i aducă la un nivel egal de

pregătire, uzînd de foarte, foarte 
multă răbdare. O încercare de a 
scoate în evidenţă meritele u- 
nuia dintre instructori, maiştri 
sau profesori, este practic impo
sibilă întrucît meritele sínt ale 
tuturora. Organizaţia de partid 
ca şi cea de tineret din şcoală 
are, de asemenea, un rol decisiv 
în buna desfăşurare a tuturor ac
tivităţilor în care sínt angrenaţi 
atît elevii cît şi întregul perso
nal al instituţiei.

Cursurile de conducere auto 
sínt cele mai gustate de elevi.

•  PROVERBELE SE 
PERIMEAZĂ •  FETELE 
VISEAZĂ TAXIMETRE
•  O DISTINCŢIE A- 
CORDATĂ DĂRUIRII
•  „VERIFIXUL“ CON
TROLEAZĂ CIRCULA
ŢIA IMAGINARĂ.

In măiestria pe care se străduiesc 
să o asimileze în conducerea 
autovehiculelor, ei îşi văd, oare
cum, realizat acel drum spre îm
plinire. Mult gustate sínt şi 
cursurile de circulaţie unde, da
torită străduinţei corpului didac
tic, se foloseşte o instalaţie Ve- 
rifix care, în mod automat, con
trolează răspunsurile elevilor.

Am urcat, pasager clandestin, 
în lada unui autocamion — şcoa
lă cu dublă comandă împreună 
cu o grupă de elevi şi am plecat 
la efectuarea orelor de practică 
a conducerii. Emoţiile celor care 
s-au succedat la volan erau fi
reşti. De nenumărate ori am sur
prins manifestări de bucurie co
pilărească chiar, şi la elevii ma
turi, atunci cînd maşina răspundea 
docilă la comenzile efectuate.

Am privit în gîndurile acelor 
instructori care încă de la înce
putul „seriilor“ se urcă în maşină 
alături de elevi. Tensiunea aces
tor oameni care străbat căi rutie
re aglomerate — ziua, noaptea, 
pe ploaie, ceată, polei, zăpadă — 
mi s-a transmis pentru cîteva cli
pe. Riscul este mare, iar conform 
legilor, răspunderea penală revi
ne în egală măsură atît instruc
torului cît şi elevului, în caz de

accident sau avarii. Oare numai 
cunoaşterea a ce şi-a însuşit ele
vul este suficientă pentru a-i a- 
corda încrederea? Poate. Insă eu 
cred că la mijloc este şi dragos
tea pentru omul căruia îi acorzi 
încredere. Şi instructorii şcolii 
din cîte-i cunosc posedă acest 
minunat sentiment.

Orele de cursuri au luat sfir- 
şit. Am intrat cu elevii in vestia
re, în sala de mese unde, pen
tru o clipă, m-am crezut într-un 
restaurant cu autoservire. Am 
luat masa cu ei. Am vizitat clu
bul, biblioteca, am făcut sport. 
Am trecut la activităţile gospo
dăreşti, activităţi încununate de 
realizări frumoase. O gospodărie 
anexă cu 180 de porci este îngri
jită de elevi. Ca şi aleile, clădi
rile, florile . . .  Puţini sínt cei 
care caută odihna. Toţi se întrec 
în a da o înfăţişare cît mai plă
cută şcolii, maşinilor, atelierelor. 
Educaţia fizică, sportul, munca în 
aer liber tin închisă infirmeria, 
din lipsă de pacienţi. Şi fiindcă 
veni vorba de muncă, aici ar fi 
mult, foarte mult de scris.

Un fapt care caracterizează 
pregnant unitatea în acţiune a a- 
cestor elevi îl constituie numă
rul mare, de ordinul zecilor de 
mii, de ore de muncă patriotică, 
pe diferite şantiere, în agricultu
ră, la dezăpeziri, la înlăturarea 
efectelor inundaţiilor, pentru în
frumuseţarea de parcuri, zone 
verzi, drumuri, etc. Autorii aces
tora au fost răsplătiţi de curînd 
cu Diploma C.C. al U.T.C. Frun
taşi pe ţară la acţiunile patrioti
ce!

Discuţii cu elevii s-au cu . . .  e- 
levele. Elemente noi în cunoaş
terea viitorilor conductori auto, 
a „ambiţiilor“ acestora. Dacă bă
ieţii se văd pe uriaşe basculante 
cu care vor îngemăna munţii, fe
tele, puţine încă la număr (abia 
de un an au început să îmbrăţi
şeze această meserie) visează la 
taximetre elegante, pe care să le 
conducă prin marile aglomerări 
urbane.

Sint vise realizabile pentru totl 
— rod al puterii lor de muncă, 
al condiţiilor materiale şi mora
le în care se străduiesc acum 
să-şi însuşească o meserie pe cît 
de frumoasă, pe atît de grea şi 
de încărcată de răspundere.

GEORGE CIOBANU
T

AL. CONSTANTINESCU

Un ultim efort
(Urmare din pag. I)

Hoghilag, Laslea, Retiş, Armeni, 
Loamneş, Ruşi, Slimnic, Apoldu 
de Jos, Ludoş, Miercurea Sibiu
lui, Sîngătin, Ocna Sibiului, Pre- 
saca, Roşia, Vurpăr, Şelimbăr, Şu
ra Mare, Buia, Alma, Aţei, Bra- 
teiu, Moşna.

In aceste unităţi trebuie să fie 
concentrate toate forţele meca
nice din C.A.P. care au încheiat 
însămintările de toamnă. Aceste 
mijloace să fie folosite din plin. 
organizîndu-se lucrul în două 
schimburi sau în schimburi pre
lungite, pentru ca în această săp- 
tămînă să fie încheiat semănatul 
griului şi secarei în toate coope
rativele agricole.

De mare importantă pentru 
crearea frontului de lucru nece
sar tractoarelor este eliberarea 
terenurilor destinate însămînţări- 
lor. Toate mijloacele de transport 
existente să fie folosite cu randa
ment maxim la transportul pro
ducţiei din cîmp. Atenţie deose
bită să se acorde coletelor şi 
frunzelor de sfeclă, precum şi co
cenilor de porumb — furaje va
loroase ce trebuie depozitate fă
ră pierderi în sectoarele zooteh
nice.

Prin concentrarea eforturilor în 
această perioadă, printr-o mai bu
nă organizare a muncii în urmă
toarele zile lnsămîntarea griului 
şi a secarei poate fi încheiată în 
toate unităţile, creîndu-se astfel 
condiţii optime realizării unor 
producţii bune în anul viitor. Es
te de datoria cooperatorilor, me
canizatorilor, specialiştilor, a tu
turor oamenilor muncii de pe o- 
goare să-şi mobilizeze întreaga 
capacitate, întregul efort creator 
în aceste zile pentru îndeplinirea 
în bune condiţii a complexelor 
sarcini de sezon.

Sínt ignorate obligaţiile privind 
respectarea termenelor

(Urmare din pag. 1)
1 A

noaşte, sau ar trebui să se cu
noască de fiecare cadru de răs
pundere din întreprinderi, preju
dicii în îndeplinirea sarcinilor de 
plan la unităţile cu care sínt în
cheiate aceste contracte. Or, 
practica unor conduceri de între
prinderi de a fabrica în unele 
perioade anumite produse, care 
aduc valori şi beneficii mai mari, 
fără să ţină cont de obligaţiile 
asumate prin contracte este foar
te dăunătoare.

Dacă am analiza pe cauze ne- 
îndeplinirea obligaţiilor contrac
tuale am observa că la cele mai 
multe întreprinderi aproviziona
rea nesatisfăcătoare cu materii şi 
materiale constituie principalul 
motiv. De fapt această cauză este 
invocată pentru 36 la sută din 
volumul contractelor nerealizate. 
Exemple sínt suficiente, Indepen
denta, întreprinderea mecanică 
Mîrşa, întreprinderea de piese 
auto Sibiu, întreprinderea de uti
laje şi piese de schimb etc.

Desele defecţiunj în funcţiona
rea utilajelor, au determinat de 
asemenea nerespectarea termene
lor ia un număr de 125 de con
tracte în valoare de aproape 40 
milioane lei. Din acest punct de 
vedere, „Recordul" este unitatea 
la care întîlnim în permanentă 
astfel de justificări.

Sigur că nerespectarea obliga
ţiilor contractuale este justifica
tă în multe moduri. Astfel, intra
rea cu întîrziere în funcţiune a 
unor noi capacităţi de investiţii, 
neatingerea parametrilor tehnico- 
economici planificaţi, lipsa forţei 
de muncă, neritmici täte în asigu
rarea mijloacelor de transport 
sínt tot atîtea cauze care au

Baza materială a producţiei animaliere din judeţul nostru a cunoscut o puternică dezvoltare in
la I.A.S. Şura Mică

ultimii ani. In fotografie, adăposturi pentru bovine

creat greutăţi in fabricare*, **% 
livrarea ritmică a produselor că* 
tre beneficiari.

Din enumerarea doar a acestor 
cauze rezultă că în cea mai ma
re parte ele depind de comitete
le oamenilor muncii din acesta 
unităţi, de modul In care s-a ac
ţionat de către totl factorii d* 
răspundere pentru evitarea apa
riţiei lor şi ca urmare nerezolva- 
rea deficientelor enumerate tre
buie căutată în mare măsură 
tot în interiorul întreprinderilor. 
Iată de ce considerăm necesar să 
se insiste mai mult asupra res
pectării disciplinei contractuale în 
analizele efectuate de organizaţii
le de partid, de comitetele oame
nilor muncii şi să se ia măsuri 
în consecinţă. De asemenea în 
activitatea comisiilor pe probleme 
ale consiliilor de control muncito
resc din întreprinderi trebuie să 
existe şi preocupări de acest gen. 
Mai mult, actionîndu-se cu ope
rativitate, cu răspundere s-ar evi
ta situaţii în care neîndeplinirea 
unor contracte economice se în
trevede încă din perioada înche
ierii lor. Aceasta deoarece se ac
ceptă unele situaţii fără funda
mentare serioasă a posibilităţilor 
existente, după care încep să se 
aducă fel şi fel de justificări de 
genul celor arătate mai sus.

Trebuie deci să se treacă mai 
hotărît la aplicarea unor măsuri 
concrete pentru realizarea cores
punzătoare a sarcinilor contrac
tuale. In această situaţie, fiindcă 
se apropie sfîrşitul anului, iar nu
mărul contractelor restante este 
foarte ridicat este nevoie de o 
revizuire a programelor de fa
bricaţie în fpncţie de sarcinile 
neonorate, de utilizarea mai com
pletă a capacităţilor de produc
ţie, folosirea mai judicioasă a 
forţei de muncă. Totodată trebuie 
luate măsuri, pînă la nivelul fo
rurilor tutelare pentru reglemen
tarea operaţiunilor de cooperare 
între întreprinderi aceasta consti
tuind de asemenea una din cau
zele care au influenţat negativ 
ritmicitatea producţiei, ca ur
mare şi a livrărilor.

In această ultimă parte’ a anu
lui organizaţiile de partid, condu
cerile colective, toţi factorii care 
concură Ia bunul mers al activi
tăţii întreprinderilor trebuie să 
mobilizeze, prin acţiunile între
prinse, prin măsurile stabilite în
treaga masă de salariaţi pentru 
recuperarea răminerilor în urmă, 
pentru onorarea integrală a tu
turor contractelor economic®.
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Viaţa internaţională
Evoluţia situaţiei 

din Orientul Apropiat
v Cairo 16 (Agerpreş!- — Coman- 

(ianlßntul general aî armatei egipte« 
-na a dat publicităţi?, marţi diminea
ţa, uiî comunicat în care »rată că 
forţele navale egiptene au desfăşu
rat, luni seara, în Marea Meditera- 
nă şi Marea Roşie, două operaţiuni 
încununate cu succes, „lin grup al 
unităţilor noastre navale — se spu
ne în comunicat — a bombardat 
poziţiile inamice amplasate pe ma
lul răsăritean al Golfului Suez, pro
ducing inamicului pierderi grele în 
oameni şi echipament. In acelaşi 
timp, alte unităţi navale au atacat 
zona administrativă inamică de la 
Rummaneh, de pe coasta nordică a 
Peninsulei Sinai, provoclnd incendii 
şi pierderi grele. Toate unităţile 
navale egiptene s-au înapoiat la ba
za lor*.

Iu continuare, acelaşi comunicat 
informează că, în primele ore ale 
dimjn^ţij. de marţi, o formaţie nava
lă israeliană, care încerca să se a- 
propie de zona de coastă din nor
dul Deltei Nilului, a fost intercepta
tă de unităţile navale egiptene care, 
sprijinite de aviaţie, au distrus pa
tru vase israeliene.
• Pe de altă parte, potrivit comuni
catului, în sectorul central al Sina- 
Sului forţele egiptene au surprins 21 
de tancuri israeliene pe care le-au 
distrus.

Făcînd un bilanţ al luptelor des
făşurate luni, comunicatul, reluat de 
agenţia M.E.N., anunţă că apărarea 
antiaeriană, în cooperare cu forţe
le aeriene egiptene au doborît 34 
avioane israeliene, capturînd şi doi 
piloţi.

într-o declaraţie făcută luni seara. 
Ahmed Ismail, ministrul egiptean al 
apărării, a afirmat că „forţele noas
tre armate au reuşit să pătrundă 
pînă in interiorul Sinaiului şi inten
ţionăm să continuăm acţiunea de 
înaintare pînă la eliberarea comple
tă a peninsulei".

Un comunicat militar egiptean de 
marţi seara arată că trupele egtp- 
tejie luptă pentru a bloca încerca
rea unor forţe israeliene de a stră
punge Canalul Suez şi de a acţiona 
pe malul occidental al Suezului.

„Inamicul a masat un mare număr 
de forţe blindate, după care a lan
sat un puternic contraatac încercînd 
să înainteze printr-umil din capetele 
noastre de pod“, arată comunicatul 
difuzat de postul de radio Cairo.

Are loc o luptă îndîrjită cu foTţele 
noastre formate din blindate, infan
terie şi~ unităţi mecanizate sprijinite

de aviaţie pentru a bloca şî a dis
truge penetraţia inamicului. Inami
cul a suferit pierderi grele şi lupte
le conţinură.

★
1

Damasc 16 (Agerpres), *— Un pur
tător de cuvint militar sirian a a- 
nupţat că, marţi dimineaţa, au iz
bucnit lupte violente în sectoarele 
de nord şi central ale frontului de 
pe înălţimile Golan, în care sínt 
angajate unităţi de blindate şi arti
lerie grea. Un comunicat militar di
fuzat la ora 12,25 G.M.T. (14,25 ora 
locală) anunţă că deasupra zonei 
Zabadani, de la frontiera libanezo- 
siriană, a avut loc o luptă aeriană 
între aparatele siriene şi israeliene. 
Un avion israelian a fost doborît. 
In acelaşi timp, comunicatul men
ţionează că „unităţile noastre de 
tancuri efectuează încă atacuri a- 
supra poziţiilor inamice din sectorul 
de nord al frontului", Un alt avion 
israelian a fost doborît la sud de 
Kuneitra.

Intr-o cuvîntare radiodifuzată, pre
şedintele Siriei, Hafez Assad, a a- 
nunţat, luni noaptea, că armatele si
riene au respins forţele israeliene, 
avansînd pe Înălţimile Golan — re
latează agenţia M.E.N. El a arătat 
că poziţia ocupată de forţele siriene 
in Golan este „foarte onorabilă".

In legătură cu operaţiunile desfă
şurate luni, un comunicat militar 
dat publicităţii Ia Damasc în cursul 
nopţii de luni spre marţi, informea
ză că forţele terestre siriene, susţi
nute de aviaţie, au reuşit să respin
gă ofensiva declanşată de forţele 
israeliene împotriva poziţiilor avan
sate ale Siriei în sectorul nordic al 
Înălţimilor Golan. Forţele siriene — 
precizează comunicatul — au con- 
strîns trupele inamice să se replie
ze pe poziţiile anterioare declanşării 
atacului. Au fost distruse 43 de 
tancuri israeliene şi patru baterii de 
artilerie.

In sectorul central şi meridional 
al Înălţimilor Golan, artileria siria
nă a bombardat concentrări israe
liene în cimpia Houle şi la nord de 
lacul Tiberiada, Se precizează că în 
cursul nopţii au avut loc lupte în 
diverse puncte ale frontului.

★
Tel Aviv 16 (Agerpres). — Forţe

le siriene, împreună cu forţele ira
kiene aflate în Siria, au lansat, marţi 
dimineaţa, un puternic atac asupra

trupelor avansate Israeliene din zo
na înălţimilor Golan — a anunţat 
un purtător de cuvînt militar israe
lian. El a precizat că forţele israe
liene, sprijinite de aviaţie, au res
pins atacul şi au distrus 100 de 
tancuri siriene. Totodată, aviaţia is
raeliană a doborît, în cursul lupte
lor, zece avioane siriene şi a atacat 
o bază militară siriană din regiunea 
Haraftah, a precizat purtătorul de 
cuvînt oficial.

Intr-un comunicat militar, dat pu
blicităţii luni seara, se menţionează 
că forţele israeliene au avansat în 
zona Înălţimilor Golan cu încă trei 
km pe teritoriul sirian, după ce au 
înfrînt rezistenţa unei unităţi de 
blindate irakiene, în sectorul cen
tral al frontului. Se precizează că 
forţele israeliene şi-au consolidat 
poziţiile în regiune. Coloanele isra
eliene care înaintau spre Damasc 
s-au stabilizat la aproximativ 22 de 
mile (35 km) de capitala siriană, în- 
tîlnind o puternică rezistenţă în a- 
propierea localităţii Sassa.

Lupte puternice s-au înregistrat, 
marţi dimineaţa, şi pe frontul din 
Sinai. Tirurile de artilerie şi luptele 
de blindate declanşate în noaptea de 
luni spre marţi, în sectorul central 
al Sinaiului, au continuat şi marţi 
dimineaţa — a afirmat un purtător 
de cuvin): israelian.

In cursul nopţii, nave israeliene 
purtătoare de rachete au atacat in
stalaţii militare situate pe coasta e- 
gipteană, la est şi la vest de portul 
Alexandria. Au fost lovite staţii ra
dar şi alte obiective strategice în re
giunile Koutnieh, Damietta şi Bálin. 
Purtătorul-de cuvînt israelian a de
clarat eă angajamente ale tancurilor 
şi artileriei au avut loc şi în secto
rul de sud al frontului din Sinai în
tre lacurile Amare şi Ismailia. 12 a- 
vioane egiptene au fost doborîte.

Făcînd bilanţul luptelor înregis
trate în Sinai luni, un comunicat 
militar israelian informează că for
ţele egiptene au întreprins succesiv, 
în sectorul nordic al frontului Si
nai, două importante atacuri, cu de
barcarea unor trupe de comando pe 
mare şi heliopurtate, în spatele li
niilor israeliene. Primul atac, arată, 
comunicatul, a fost respins. Un pur
tător de cuvînt militar a precizat că, 
potrivit informaţiilor parvenite ia 
Tel Aviv, cel de-al doilea atac de
clanşat în acegaşî zonă a fost, de 
asemenea, respins. In cursul luptelor 
au fost distruse cinci tancuri.

Luptele
din

Cambodgia
Pnom Penh 16 (Agerpres). — în 

ultimele zile, în sudul perimetrului 
defensiv al Pnom Penhului, patrioţii 
au angajat lupte pe şoseaua nr. 38. 
iar alte lupte importante au fost 
semnalate în preajma localităţii 
Vihear Suor, aflată la circa 18 kilo
metri nord-est de capitală şi împre
surată, de mai multă vreme, de for
ţele patriotice.

Ünor atacuri puternice au fost su
puse trupele lonnolîste şi în regiu
nea Ang Talek, Ia 25 kilometri vest 
de Pnom Penh, unde patrioţii şi-au 
consolidat în ultima vreme poziţii
le pe colina Ţhmat Pong.

Unităţi ale regimului de la Pnom 
Penh au mai fost atacate şi supuse 
bombardamentelor de artilerie şi cu 
rachete şl în zona centrelor distric
tuale Srang şî Tram Khnar, aflate 
la 45 şi, respectiv, 36 kilometri de 
capitală, Intr-o regiune controlată de 
patrioţi din apropierea şoselei na
ţionale nr. 3, de importanţă strategi
că şî aflată, !a rîndui său, în cea 
mai mare parte, sub controlul for
ţele» patriotice khmere.

*

Un bilanţ transmis de Agenţia 
khmera de informaţii relevă că, în 
perioada 10 august—24 septembrie 
a.c., în zona fluviului Mekong au 
fost scufundate 84 de nave Ionnolis- 
te, între care cinci vase de transport 
de tonaj ridicat.

★
In contextul situaţiei dificile a re

gimului din Pnom Penh, agenţia U- 
nited Press International relatează 
că şeful regimului, Lon Noi, şi-a 
prelungit, pe o perioadă de şase 
luni — respectiv pînă în aprilie 
1974 — „puterile excepţionale", ce 
-urmau să-î expire săptămîna viitoa
re.

Sporirea 
preţurilor 
în Chile

Santiago de Chile 16 (Agerpres). 
—- Junta militară din Chile a apro
bat sporirea preţurilor la aproxima
tiv 70 de produse de primă necesi
tate — între care pîine, zahăr, ulei 
comestibil, îmbrăcăminte şi încălţă
minte — cu 200—1 800 la sută după 
ce, cu numai două zile în urină, de
cretase prelungirea cu patru ore a 
săptăinînii de lucru. într-o .telegramă 
a agenţiei France Presse se preci
zează că junta militară a dispus, de 
asemenea. înapoierea terenurilor a- 
gricole sub 40 ha, expropriate ante
rior de guvernul Unităţii Populate, 
vechilor proprietari.

Din ţările
Hanoi 16 (Agerpres). — Pescuitul 

marin s-a redresat rapid în R.D, 
Vietnam după restabilirea păcii, can
titatea de peşte prins în primele 9 
luni ale anului, crescînd cu peste 
40 la sută faţă de anul trecut. Ora
şul Haifong ocupă primul loc prin
tre provinciile şi oraşele cu sectoa
re de pescuit. In perioada amintită, 
pescarii din Haifong au recoltat o 
cantitate de peste 11 900 tone de 
peşte — cu 5 800 tone mai mult de
cit în perioada corespunzătoare a 
lui 1972. Rezultate bune au obţi
nut întreprinderile şi cooperativele 
de pescuit din provinciile Quang 
Binli, Quang Ninh, Ha Tinh şi Nglie 
An, depăşind, toate planul pe pe
rioada amintită.

De la restabilirea păcii, multe în
treprinderi şi cooperative nord-viet- 
nameze şi-au reparat sau construit 
ambarcaţiuni de pescuit, echipindu- 
le corespunzător.

Moscova 16 (Agerpres). — Indus
tria Uniunii Sovietice a îndeplinit 
prevederile planului pe luna septem
brie în proporţie de 100,9 Ia sută,

•  MINISTRUL AFACERILOR EX
TERNE AL REPUBLICII ELENE, C.
Xanthopoulos-Palamas, I-a primit 
marţi, în audienţă pe ambasadorul 
Republicii Socialiste România, Ion 
Brad, în legătură cu apropiata pre
zentare a scrisorilor de acreditare. 
Cu acest prilej a avut loc o con
vorbire cordială.

•  PESTE 55 000 DE LUCRATORI 
DIN INDUSTRIA METALURGICĂ
a u  În treru pt  lucrul  astăzi ia
o serie de întreprinderi aflate în 
zona industrială a oraşului Stuttgart 
(R.F. Germania), în sprijinul unor 
revendicări sociale şi de muncă.

•  LA INVITAŢIA MINISTRULUI 
POLONEZ AL AFACERILOR EX
TERNE, Stefan Olzowski, joi va sosi 
la Varşovia, într-o vizită oficială de 
trei zile, Walter Scheel, ministrul 
vest-german de externe.

•  LA FOREIGN OFFICE S-A A- 
NUNŢAT CÄ, între 29 şi 30 oc
tombrie, Egon Bahr, ministru cu în
sărcinări speciale în guvernul vest- 
german, va face o vizită oficială la 
Londra.

•  LA INVITAŢIA C.C. AL P.C. 
DIN CEHOSLOVACIA ŞI A GU
VERNULUI CEHOSLOVAC, o dele
gaţie de partid şi guvernamentală 
ă R.D. Vietnam, condusă de Fam 
Van Dong, membru al Biroului po
litic al C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, primul mi
nistru al guvernului R.D.V., va face 
o vizită oficială în Cehoslovacia, în 
cursul lunii octombrie.

•  LA „CASA ARTELOR" DIN 
BRNO, A FOST DESCHISĂ, MARŢI, 
O EXPOZIŢIE DE TAPISERIE, 
SCULPTURĂ ÎN LEMN ŞI CERAMI
CĂ ROMÂNEASCĂ. Expun aproape 
50 de artişti români, în mare parte 
tineri.

so c ia lis te
creşterea producţiei comparativ ,cu 
aceeaşi lună a anului trecut fiind de 
5,9 ia sută. Rezultate bune au fost 
obţinute în industria petrolieră şi 
de prelucrare a ţiţeiului, în sectorul 
electrochimie, construcţiilor de apa- 
rataj şi de autoturisme, în între
prinderile ramurii constructoare de 
maşini grele şi energetică.

Pekin 16 (Agerpres). — In ultimii 
ani, în provincia Kansu, din partea 
de nord-vest a R.P, Chineze, s-a 
dezvoltat o nouă ramură industria
lă — producţia de fibre sintetice, 
bazată pe bogatele zăcăminte de pe
trol din această zonă. Rşcent, au 
Lost date în folosinţă trei fabrici de 
fibre sintetice, iar alte două se află 
în construcţie. Ele produc poliacri- 
ionitril, poliester şi alte fibre, care 
aprovizionează cele 15 filaturi din 
provincie.

Fabrica de fibre poliacrilonitrilice, 
cu o capacitate anuală de 8 000 de 
tone, a fost construită in numai doi 
ani, termenul prevăzut iniţial fiind 
devansat cu un an.

La vernisaj au fost prezenţi repre
zentanţi ai vieţii cultural-artistîce 
din Brno, precum şi membri ai am
basadei române la Praga.

•  DIN NOU STRĂZI ÎNTREGI 
DIN VENEŢIA S-AU AFLAT SUB
APĂ în urma creşterii, in ultimele 
48 de o,re, a nivelului apelor lagunei 
cu 1 metru şi 10 centimetri. Au fost 
inundate parterul multor clădiri, mu
zee, gări, biserici şî alte edificii, 
pierderile materiale pricinuite fiind 
serioase. A fost perturbată viaţa nor
mală a locuitorilor oraşului.

0  C1U EN-LAI, PREMIERUL CON
SILIULUI DE STAT AL R.P. CHI
NEZE şi Gb Mo-jo, vicepreşedinte 
al Comitetului Permanent al Adu
nării Naţionale a Reprezentanţilor 
Populari, preşedintele Academiei de 
Ştiinţe a Chinei, au primit pe fizi
cienii americani de origine chineză, 
dr. Ţien Siung-u şi dr. Ţia Liou-yuan 
—• informează agenţia China Nouă,

•  GUINEEA ECUATORIALĂ A 
HOTĂRÎT RUPEREA RELAŢIILOR 
DIPLOMATICE CU ISRAELUL, a
anunţat, luni seara, şeful delegaţiei 
acestei ţări la O.N.U., informează 
agenţia U.P.I.

•  IN CADRUL UNEI CONFE
RINŢE DE PRESĂ, ORGANIZATĂ 
LA WELLINGTON, primul ministru 
a! Noii' Zeelandg, Norman Kirk, a 
declarat că, în următoarele două 
luni ale acestui an, va efectua vizite 
oficiale in Indonezia, Malayezia si 
Singapore.

0  LA GENEVA A AVUT LOC, 
MARTI. O NOUĂ INTILNIRE a de
legaţiilor sovietică si americană în 
cadrul tratativelor referitoare Ia re
ducerea armamentelor strategice —
S.A.L.T., anunţă agenţia TASS.

EVENIMENTUL PE SCURT

Campionatul judeţean de fotbal
Seria I

METALUL I.O.S. — UNIREA 
OCNA SIBIULUI 1—Q (1—0)

Neaşteptat de puternică replica 
oaspeţilor. Metalurgiştii au obţinut 
victoria datorită golului marcat de 
Susceag (min 14).

UNIREA TÄLMACIU — DINAMO 
SIBIU 1—2 (0—1)

Fotbaliştii de la Unirea continuă 
şirul înfrîngerilor. Dinamoviştii, mai 
insistenţi în atac, au înscris de două 
ori prin Săbăduş şi Deac.

ŞANTIERUL SIBIU — ELECTRICA 
SIBIU 5—0 (2—0)

Şantierul, jucind organizat şi con
struind acţiuni perpendiculare pe 
poarta adversarilor au obţinut o vic
torie categorică. Punctele au fost 
înscrise de Diaconu (3), Popa şi 
Pavel.

INDEPENDENŢA SIBIU — STICLA 
AVRIG 6—1 (2—1)

Doar o repriză sticlarii au reuşit 
să menţină jocul echilibrat. După 
pauză gazdele se dezlănţuie cîştigînd 
în final la o diferenţă confortabilă. 
Au marcat Buga (3), Păcuraru (2) şi 
Matei pentru învingători, respectiv, 
Urzică.

C.F.R. SIBIU — METALURGICA 
SIBIU 1—1 (0—1)

Luptă dîrză pentru obţinerea punc
telor puse în joc. Spectacolul fot
balistic a lipsit. Au marcat Brezoi 
(min. 14) pentru Metalurgica, res
pectiv, Petru I (min. 86).

CONSTRUCŢII SIBIU — BALANŢA 
SIBIU 6—1 (3—0)

Dominare netă a fotbaliştilor de 
Ia Construcţii — Balanţa a ratat do
uă lovituri de Ia 11 metri. Au în
scris: Gh. Popa (min. 5, 30, 47), Pa
vloviéi (min. 56), Armenciu (min. 32, 
autogol), Boboloţ (min. 75) pentru 
învingători, respectiv, Almăşan (min. 
81).

Seria a ll-a
TEXTILA MEDIAŞ — I.M.I.X.

AGNITA 1—0 (1—0)
După punctul pierdut acasă în e- 

tapa precedentă iată că acum fot
baliştii de la I.M.I.X. sínt înfrînţi la 
Mediaş. Victoria textiliştilor este 
meritată. A marcat Schmidt.

CARBOSIN COPŞA MICA — 
AUTOMECANICA MEDIAŞ 

1—1 (0—0)

Partidă de mare luptă. Jocul a 
fost de nivel tehnic mediocru. Au 
înscris: Mihai (min. 47) pentru Car- 
bosin, Erna (min. 87) pentru Auto- 
mecanica.

SPICUL ŞEICA MARE — GEAMUL 
MEDIAŞ 2—1 (0—1)

După ce în prima repriză iniţiativa 
a aparţinut oaspeţilor, în cea de-a 
doua, gazdele au „forţat“ victoria şi 
au obţinut-o graţie golurilor în
scrise de Suciu (rain. 51) şi Micu 
(min. 71).

GH. TOPÎRCEANU

U nghi, d iv iz ia  A

se întrerupe
Campionatul 

pînă la 18 noiembrie
După disputarea etapei a patra a 

diviziei nationale A de rugbî, cam
pionatul se întrerupe pînă la data 
de 18 noiembrie întrucît reprezenta
tiva ţării se pregăteşte în vederea 
meciului cu R.F. Germania.

Iată cum se prezintă clasamentul:

1 Steaua
2 Griviţa roşie
3 Sp. studenţesc
4 Dinamo
5 „U" Timişoara
6 G.S.M. Sibiu
7 Ştiinţa Petroşani
8 Âgronomia
9 Rulmentul

4301 60—19 10 
430 1 50—42 10 

4 2 1 1 40—27 9 
421 1 55—12 9 
4 21 1 36—28 9 
42 0 2 44—39 8 
4 2 0 2 35—46 8 
4 2 02 42—55 8 
4 2 0 2 29—55 8

10 Farul 4 1 1 2 42—35 7
11 Chimia Năvodari 4 1 1 2 34—49 7
12 „Poli" Iaşi 4 112 15—19 7
13 Gloria 4 1 0 3 22—37 6
14 Vulcan 4 103 18—59 5*

* (Echipa Vulcan a fost penalizată 
cu un punct pentru o neprezentare 
în Cupa federaţiei).

Etapa viitoare programează ur
mătoarele partide: Gloria — C.S.M. 
Sibiu; Rulmentul — Sportul studen
ţesc; Ştiinţa Petroşani — Politehnica 
Iaşi; Farul — Griviţa roşie; Dinamo 
— Agronomia Cluj; Steaua — Uni- 
versitatea Timişoara;, Chimia Năvo
dari — Vulcan.

„Cupa energeticianului“
în întimpinarea „Zilei energeticia- 

nului" — care se va sărbători la 21 
octombrie a.c. — asociaţia sportivă 
Electrica din Sibiu a organizat o 
competiţie de masă rezervată spor
tivilor nelegitimaţi, la disciplinele: 
fotbal, tenis de masă, popice şi 
orientare turistică. în ziua de 14 oc
tombrie, cele mai bune echipe din 
cadrul secţiilor şi sectoarelor de 
producţie de la I.R.E.S., Electromon- 
taj şi Şantierul de construcţii mon
taj, s-au întrecut pentru desemnarea 
ciştigătorilor. Iată clasamentele: Fot
bal (au participat 6 echipe) 1. Ate
lierul bobinaj I.R.E.S. 9 puncte, 2. 
Atelierul mecanic (I.R.E.S.) 8 puncte, 
3. Personal — TESA (I.R.E.S.). 6 
puncte.

FOTBAL, divizia C

Torpedo Zărneşti —
I. P. A. Sibiu 0-0

Sibienii obţin primul lor punct în 
deplasare. Organizîndu-şi bine jocul 
în apărare, ameninţînd permanent, 
poarta gazdelor prin acţiuni pe con
traatac, fotbaliştii de la I.P.A.S. au 
reuşit să cîştige un punct foarte 
preţios. Rezultatul de egalitate este 
echitabil.

T. GH.

Precizia Săcele —  
Carpaţi Mîrşa 1-1 (0-1)
Joc disputat, în care oaspeţii au 

avut iniţiativa în majoritatea timpu
lui. Numai arbitrajul părtinitor al 
lui I. Constantinescu (Bucureşti) ca
re a refuzat oaspeţilor două lovi
turi de penalty, la un fault asupra 
lui Tarcea II şi la un henţ în careu 
comis de un fundaş, a făcut ca oas
peţii să nu plece acasă cu două 
puncte, pe care le meritau.

Golul echipei Carpati Mîrşa a 
fost înscris de Tarcea II în min. 31.

Orientare turistică (12 echipe for
mate clin doi concurenţi). 1. Florin 
Oprea-(-Cornel Crucean (I.R.E.S.), 2. 
Cornel Bîrsan+Viorel Neamţu 
(I.R.E.S.), 3. Ion Doros-fVictor Popa 
(Electromontaj).

Popice (12 echipe). 1. Atelierul 
mecanic (I.R.E.S.) 790 p.d.-, 2. T.E.S.A. 
(I.R.E.S.) 740 p.d.; 3. Şantierul con- 
strucţii-montaj 730 p.d.; 4. Atelierul 
auto (I.R.E.S.) 714 p.d.

Tenis de masă (26, participanţi): 
1. Nîcolae Zamfirescu (I.R.E.S.); 2. 
Ion Ciorbă (I.R.E.S.); 3—4 Remus Tă- 
răşan (I.R.E.S.) şi loan Brujan 
(I.R.E.S.).

I. ILIE

R ez u lta te  clin 
d iv iz iile  şc o la r e
FOTBAL

Şcoala sportivă Sibiu — Şcoala
sportivă Odorhei 2—0

Şcoala sportivă Şoimii Sibiu — 
C.S.M. Sibiu 2—1.

BASCHET
Şcoala sportivă Sibiu —• Şcoala

sportivă Cluj (b) 48—57.
Şcoala sportivă Piteşti — Şcoala

sportivă Sibiu (f) 54—52

HANDBAL

Şcoala sportivă Sibiu — Şcoala
sportivă Braşov (b) 20—14.

Şcoala sportivă Sf. Gheorghe — 
Şcoala sportivă Sibiu (f) 16—11

VOLEI
Şcoala sportivă Sibiu — Liceul

agricol Sibiu (b) 3—0
Şcoala sportivă Deva — Şcoala 

sportivă Sibiu (f) 0—3.

Profil Sportivi de azi

Alexandru Bozan
Halterofilii sibieni — 

în progres
La sfîrşitul săptăminii trecute, Ia 

Ploieşti s-a desfăşurat finala cam
pionatului republican de haltere, pe 
echipe (juniori). La întrecerile pen
tru desemnarea titlurilor de cam
pioane, au luat parte 25 echipe, 
printre care şi reprezentanta jude
ţului nostru, echipa C.S.M. Sibiu. 
Sportivii sibieni s-au comportat ono
rabil oeupînd în final locul VIII, 
înaintea unor echipe cu vechi state 
în acest sport ca: Steagul roşu Bra
şov, Dunărea Galaţi, C.S.M. Reşiţa 
şi altele.

La buna comportare a echipei a 
contribuit întregul lot (antrenat de 
Toma Opreapopa). S-au remarcat 
Mihai Oţoiu — categoria 52 kg, Ion 
Crudulici — 60 kg şi Dorel Jold — 
84 kg, care au intrat în vederile fe
deraţiei de specialitate.

în continuare, halteorofilii sibieni 
se pregătesc pentru a participa la 
Cupa F.R.H.C., care va avea loc în 
zilele de 23—25 noiembrie, în Oraşul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

ILIÉ IONESCU

B a sch et
CONSTRUCTORUL ARAD — 

ŞTIINŢA MEDIAŞ (m) 68—74 (40—37)
Deşi conduşi la pauză, baschetba- 

liştii din Mediaş au evoluat foarte 
bine în repriza secundă reuşind să 
obţină în final victoria. S-au remar

cat de la învingători Velicica şi 
Şerban.

ŞTIINŢA MEDIAŞ — VOINŢA 
ORADEA (i.) 52—51 (27—23)

Fetele de la Ştiinţa sint la prima 
lor victorie. Ele au luptat cu multă 
ambiţie, remareîndu-se Madler (18), 
Holerga, Călburean şi Gergely (cite 
10). v Z. R.

Călăreţul Alexandru Bozan a îm
plinit de curînd 25 de ani. Născut 
la 10 octombrie 1948 în Şelimbăr- 
Sibiu, a ţinut să-şi sărbătorească 
cele 25 de toamne cucerind la ac
tualele campionate de călărie, două 
titluri naţionale. Cel mai mic dintre 
cei cinci copii ai familiei Bozan a 
urmat pînă la un moment dat o 
cale comună cu alţi băieţi de vîrsta 
lui: şcoala generală, apoi şcoala pro
fesională şi încadrarea în producţie 
ca lăcătuş la întreprinderea sibiană 
„Independenţa", unde lucrează şi în 
prezent. La 14 ani începe să activeze 
în cadrul secţiei de călărie a Clu
bului sportiv muncitoresc din Sibiu 
şî rezultatele nu întîrzîe să se vadă. 
Foarte conştiincios în pregătire, am
biţios şi dornic de afirmare, Sandu 
Bozan priveşte mereu înainte, ţin
tind cele mai înalte performanţe. 
Prezent în concursurile internaţio
nale organizate în Ungaria. Iugo
slavia, Bulgaria, Turcia, R.F. Ger
mania, Belgia, Olanda, Grecia, com
ponent de bază al reprezentativei 
ţării noastre, nelipsit din concursu
rile pe plan naţional, sportivul si- 
bian are la această oră un palmares 
impresionant. Multiplu campion re
publican şi balcanic, locul I in

..Marele premiu al Belgiei" (1971), 
locul I în „Concursul hipic interna
ţional" de la Novi Sad (Iugoslavia! 
în 1968 şi, în acelaşi an, pe primul 
loc în concursul internaţional din 
Bulgaria, locul secund în 1971 la 
Köln (R.F.G.) în proba de ştafetă 
— alături de Oscar Rätscher —. lo
cul II în „Cupa Atenei" (1973) şi 
acelaşi loc la concursul hipic inter
naţional din Ungaria (1973) — iată 
doar cîteva dintre rezultatele sale 
de valoare din ultimii ani.

Realizat pe plan profesional si 
sportiv, Alexandru Bozan şi-a înte
meiat o familie în sinul căreia gă
seşte fericire şi linişte. Soţia, Silvia, 
şi băiatul. Alexandru-junior, care a 
împlinit nu demult doi ani, sínt 
„trofeele" sale cele mai dragi.

Alexandru Bozan — om, cetăţean, 
sportiv de mare performanţă. Sibiul 
se mîndreşte cu el, iar România are 
în el un mesager de încredere la 
toate întîlnirile sportive de peste 
hotare. La 25 de ani, Sandu are în 
fată viitorul, li dorim succese şi 
împlinirea tuturor aspiraţiilor!

Prof. AL. STOIAN
metodist C.S.M. Sibiu

H a n d b a l (f)
CONSTRUCTORUL TIMIŞOARA — 

C.S.M. SIBIU 12—5 (7—3)
In etapa a opta a „Cupei de toam

nă" echipa feminină de handbal 
C.S.M. Sibiu a fost întrecută net de 
către echipa Constructorul Timişoa
ra. Sibiencele au evoluat din nou 
foarte slab nereuşind să creeze di
ficultăţi adversarelor lor (primul 
şut a fost expediat pe spaţiul porţii 
abia în rain. 14!) S-au remarcat: Kas- 
pari (autoare a 7 goluri) de la timi- 
şorence, respectiv Bădescu şî Tran
dafir (cîte două).

H an d b al d iv . B

Voinţa Sighişoara - 
Sparta Mediaş 5-14 f3-8J

Pe terenul din Sighişoara handba
listele de la Sparta au obţinut victo
ria cu o diferenţă confortabilă, gra
ţie superiorităţii lor tehnico-tactice. 
Au înscris: Pralea (5), Lörincz (5) şi 
Jiga (4). R- Z.

Starea actuală a timpului creează condiţii excepţionale pentru ascensiunile montane. In clişeu: Un numeros 
grup de turişti surprins pe platoul alpin de Ia Bărcaci într-un moment de popas înainte de a ataca înălţimi

le de pe frumoasa vale a Avrigelului

O.J.T. Sibiu
recrutează tineri — băieţi şi fete — în vîrstă de 16— 
18 ani absolvenţi a 8—10 clase generale pentru şcola
rizare prin ucenicie la locul de muncă în meseria de 
bucătar.

înscrierile se fac la compartimentul personal, Piaţa 
Unirii nr. 4, pînă în ziua de 19 octombrie 1973.

Potrivit Decretului 504/1957, vinificarea strugurilor 
este permisă proprietarilor de vii. Acei care nu res
pectă prevederile acestui decret şi vor fi găsiţi că vini- 
fică mai mult de 10 kg li se va confisca toata cantita
tea găsită şi vor fi deferiţi justiţiei.

Cetăţenii care doresc să se aprovizioneze cu orice 
cantitate de must proaspăt, se pot adresa organizaţiilor 
comerciale de stat sau cooperatiste.
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